



Ballagás a Postaforgalmiban



relemmel, emberséggel segítették őket a négy év tanulmányiban. Odakinn szülők, barátok, barátnők, rokonok szemében csillogtak a hálaáldások. Egy pillanatra megállt az idő. A virágfűzérbe öltözött tantermek, folyosók, a tér, mind-mind ölelő karokkal eresztette el diákjait. A vén diákokat, akik arcátlanul fiatalok, merészek, bátrak és szépek.

Vasváron május 5-én délelőtt 10 órakor, a Béri Balogh Ádám Gimnázium, Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskolában megszólalt a csengő, amely ezúttal nem tanórára, ellenkezőleg, a tantermekből szólította el a végzős, utolsó évfolyamos diákokat. „Ballag már a vén diák, Isten vételek cimborák” – csendült fel a ballagó diákok dala. Énekeltek a végzősök, elbúcsúztak tanáraiktól, akik sok-sok tü-

Elballagott a két osztály, hogy átadja helyét a reménynek, hogy lesz diák, ifjúság, s lesz iskola utánuk is. És lesz remény, a mindig újrakezdés reménye, amely életünket kíséri. S ballagót a két osztály. A 12. A osztályt Kántor Judit osztályfőnök, a 12. B osztályt Unger József osztályfőnök ballagattatta.

(Folytatás a 2. oldalon)

Ikonkiállítás



Gábor Bálint József O.Praem, a Szombathelyi Szent Norbert Gimnázium igazgatója nyitotta meg azt az ikonkiállítást, amelyen Murainé Dancs Jeanette művész-tanár ikonjai láthatók. A vendégeket Kiss Bódog Zoltánné igazgató köszöntötte, majd Gábor atya az ikonok világába vezette be a hallgatóságot. Az ikontörténeti előadás az ikon, a lélek és az isteni gondviselés kérdéseit boncolgatta.

Ikonfestő tábor

A Vas Megyei Idősek Otthonában Vasváron július 21–30. között Ikonfestő Tábor szerveznek. A tábort Murainé Dancs Jeanette művész-tanár vezeti. A résztvevők az ikonfestés technikáját sajátíthatják el. Jelentkezni július 5-ig lehet az Idősek Otthonában személyesen, vagy telefonon: 94/573-311.

Vasvár–Csehímszent

10. Mindszenty-émléktúra

Május 5-én, szombaton délelőtt kitünő túraidőben, 10. alkalommal rendezték meg a jubileumi Mindszenty-émléktúrát, amelyre 118-an, az ország minden részéből érkeztek.



A bakancsosokat a Szentkút Kemping bejáratánál Benke Tibor várta, majd a Vasi-hegyháton, az Oszkói Hegypásztor Kör műemlék pincéinek érintésével jutottak el a célállomáshoz, Csehímszentre, ahol a templom melletti téren koszorút helyeztek el Mindszenty József bíboros, hercegprímás emlékművének.

A célba érkezőket immár hagyományosan megvendégelték, a település napközi konyhájának ebédlőjében.

(Folytatás a 3. oldalon)

IX. Vasvári Kórustalálkozó

Június 9-én szombaton délután 14 órai kezdettel rendezik meg Vasváron, a Kardos László Általános Iskolában a hagyományos találkozót, 6 kórus részvételével.

Fellépnek:

- Csepregi vegyeskar – vezényel Kancsó Zoltáné
- Kapuvári Haydn Vegyeskar – vezényel Kapuiné Titz Ildikó
- Körömend Város Vegyeskara – vezényel Sabáli Lászlóné
- Rumi vegyeskar – vezényel Móricz Iván
- Szombathelyi MMIK Erkel Kórusa – vezényel Hegyi Gabriella
- Vasvár Város Kórusa – vezényel Dévay Géza, zongorán közreműködik Farkas Anikó.

Ballagás a Postaforgalmiban

(Folytatás az 1. oldalról)

12. A osztály

Borsos Nóra
Horváth Norbert
Lente Szilvia
Morgós Anett
Nagy Viktória
Szántó Szilvia
Szecsódi Renáta
Szita Natália
Vass Veronika
Veres Dóra

Biczó Ágnes
Durda Fruzsina
Frigy Adrián
Horváth Bettina
Kodrik Nikolett
Kovács Judit
Nagy Klaudia
Németh Mónika
Papp Judit
Soroniás Alexandra
Szabó Kinga
Tóth Barbara

12. B osztály
Bodó Anita
Deáki Ágnes
Kiss Virág Veronika
Németh Zsolt
Schermann Alexandra
Szókrón Réka Anna
Tóth Ildikó
Török Anett

Babócs Georgina
Gaál Ádám
Gombos Anita
Góth Mónika
Hajas Richárd
Horváth Imre
Horváth Viktória
Köcse Vivien

Láng Alexandra
Marton Barbara
Nagy Andrea
Németh Veronika
Sipos Júlia
Steier György
Takács Zsuzsanna
Téglás Barbara
Zsoldos Júlia

A végzősöktől Bertók Gyöngyi igazgatónő e szavakkal vett búcsút:

„Kedves ballagó Diákok! Tisztelt Vendégek, Kollégák!

„Most búcsúzunk és elmegyünk, a mi időnk lejárt...” énekelték végzős diákjaink, az iskolát végigjárva. S folytatták: „Ballag már a

vén diák...”, majd felhangzott a múltba visszatekintésre szólító kérdés: „Régi időkre emlékszel-e még?”

Az elmúlt napok és főként a mai nap hangulatát meghatározó érzésekről árulkodnak e dalok: a búcsúzás érzéséről.

Ma, május 5-én a 12. évfolyam diákjai elköszönnek tanáraiktól, társaiktól, a középiskolás évektől. A pillanat egyszeri, megismételhetetlen – tán ettől is válik ünneppé. Mert hiszen ünnepelni gyűltünk össze. Ünnepelni azokat a fiatalokat, akik ma lezárják életük egy jelentős szakaszát, a középiskolás évek néha gyönyörű, néha kicsit fájó, de élményekben gazdag korszakát. Köszöntöm mindazokat, akik ezen az ünnepen jelen vannak: diákokat, tanárokat, szülőket, rokonokat és jóbarátokat – mindenkit, aki osztozik az ünnep örömeiben.

Kedves Ballagók!

„Eljött az óra...”, hogy búcsút vegyetek az iskolától, egymástól, itt maradó diáktársaitoktól – azoktól, akikkel oly sok időt töltöttetek együtt. Talán még emlékeztek a vágyakra és várakozásra, ami megelőzte az iskolába érkezéseteket; az első találkozásra; az örömeire és csalódásokra, ami ez idő alatt ért benneteket.



Az első nap, az új társak és tanárok, a fűrésző tekintetek, a kezdeti félelem, bizonytalanság, vagy éppen a kamaszos öntudat minden biztonnal emlékezetes marad valamenyünk számára.

Az együtt töltött hétköznapok megadták a választ arra, kitől mit várhatunk: ki az, akire számítani lehet, ki az akit noszogatni kell, ki az akire inkább a tanulásban, s ki az akire a szabadidős programokban számíthatunk. Mert ez utóbbi is fontos egy iskola s a ti életetekben. A közös

programok (osztálykirándulások, diákrendezvények) egymás és önmagatok jobb megismerésére szolgáltak, amiket csak egymásra figyelve, közös akarral lehetett megszervezni. S nagyon jó érzés nekünk, tanáraitoknak, hogy többször is büszkéek lehettünk rátok – gondolok itt pl. a ver-

senyekre, vetélkedőkre, amiken indultatok, s méltó ellenfelei voltatok a megye más, nagy hírű iskolájában tanulóknak. Az iskolánk hírnevét öregbítettétek szerepléseitekkel, az elért jó helyezésekkel.

K í v á n o m ,

hogy ezt a lendületet őrizni tudjátok, s legyen részetek még sok sikerben.

Kedves végzős Diákok!

Ma megálltok egy pillanatra, hogy számvetést készítsétek.

Az öröm és a szorongás perceiben a jelen időből kilépve visszatekintetek, leltárt készíttetek. Az emlékek között bizonyára szép számmal vannak a hétköznapokhoz, a napi munka rutinjához kötődők, s olyanok is, amelyek kivételes pillanatnak tűnnek számotokra. Felidéződnek a tanórák izgalmái, megpróbáltatásai, a feleleteket követő dicsérő vagy éppen korholó szavak, a versenyek a győzelem ízével, a közös programok vidámsága, az osztálykirándulások és diákrendezvények feledhetetlen történései. Így, együtt vannak jelen emlékezetünkben az elmúlt évek gondjai, nehézségei és ezek nagyszerűsége is.

S a búcsúzás ettől lesz különös: a 4 év történései mind-mind visszatartó, kedves emlékké nemesednek. Ugyanakkor ott bujkál a pillanatban a várakozás is. A múlt és a jövőbeli, várható élmények, remények keverednek ilyenkor az emberi lélekben.

A ballagás egyszerre szól a múlttól és a jövőről.

A felnőttlét küszöbén ma még felszabadultan ünnepelethettek, de hétfőtől számot kell adnotok megszerzett tudásotokról, és arról a képességeitekéről, hogy ezt a tudást alkalmazni is tudjátok. Igaz, egyelőre csak a feladatlapokon, de hamarosan a felnőttétek mindennapjaiban, a való életben is. Hiszem, hogy az együtt töltött évek alatt hozzásegítettünk benneteket olyan értékek kialakításához, amelyek birtokában képesek lesztek alkalmazkodni az újabb és újabb helyzetekhez.

Számlátok rá: a XXI. század világában a változások felgyorsultak, az egyén életpálya-változásai is gyakoribbak, és szinte kikényszeríti őket a fejlődés. Fontos, hogy ezeket a változásokat ne csak tudomásul vegyétek, hanem azokra tudatosan készüljétek, magatok is alakítsátok azokat!

Kedves Diákok!

Ballagásokat alkalmából Kovács Ferenc úr, a Vas Megyei Közgyűlés Elnöke is köszönt benneteket. Az ő gondolatait, jókívánságait tolmácsolom most nektek:

„Hamarosan olyan elődök nyomdokaiba léptek, akik a tudományokban, a művészetekben, szorgalmas és elhivatott munkájukkal öregbítették a vasi táj hírét. Nemzetünk történetének egy olyan pillanatában léptek ki a tanárok és az iskola oltalmából, amely nagyívű távlatokat, ám a veszteség válás lehetőségét is magában hordozza. Talán szorongás lesz rajtatok úrrá, hogy mi vár rátok a jövőben, akár továbbtanulásokban, akár munkátok során.

Ragaszkodjatok azokhoz az értékekhez, amiket fontosnak tartotok megőrizni és majdan továbbadni. Kapaszkodjatok azokba az őszinte gondolatokba, amelyeket otthon és az iskolapadban kaptatok a tudás mellé. Ne fogadjátok el kritika nélkül, hogy egy olyan világban élünk, ahol az értékek tudatos megsemmisítése, lejáratása folyik. Nem a piac és a reklám mutatja meg valódi tehetségeket, képességeiteket.

Az elhivatottság és az áldozatkészség legyen a választók a mindenkori kihívásokra. Ezt vigyétek magatokkal abban a jelképes tarisznyában, melyet a ballagás napján megkaptok. Ugyanis, ti vagytok az örökösai mind-



azoknak, akik az elmúlt kilátástalan időkben is megtartották a reményt és életben tartották hazánknak ezt a szép szegletét.

Kívánom, hogy az előttetek álló hetekben becsületes helytállással, tisztességes munkával adjatok számot megszerzett tudásotokról. Ez lesz már az első megmérettetés, amely rátok vár teljesítményorientált világunkban. Az erőt próbáló hétköznapiakban se feledkezzetek meg azonban szüleitekről, családotokról és nevelőitekről. Válgatok szülőföldetek, Vas megye példamutató polgáiraivá.”

Kedves búcsúzó Diákok!

Most elballagtok, s mi elköszönünk tőletek. A szép emlékeket, a tudást, egymás őszinte mosolyát vigyétek magatokkal. Őrizzétek, hogy erőt adjanak az elkövetkezendőkhöz, s megszépítsék felnőttkorotokat.

Az intézmény minden dolgozója, az itt maradók nevében kívánom nektek, hogy találjátok meg a mában, a holnapban, a mindennapokban a boldogságot!

Vasvár–Csehimindszent

10. Mindszenty-emléktúra

(Folytatás az 1. oldalról)

A fogás zsíros kenyér, citromos tea és a Csehi-hegy vörös színű leve volt. Utóbbi italt elsősorban a férfiak fogadták szívesen, a tűzpiros nedűt a település polgármestere, Fuksz-



berger Imre ajánlotta fel, amit azután egészségére fogyasztottak a fáradtan célba érkező túrázók.

A jubileumi túra 10 éve alatt sokan megfordultak Vasváron, Csehimindszenten és a Vasi-Hegyháton. A résztvevők többsége már barátként üdvözölte egymást.

A résztvevők zárásként litánián vettek részt, amelyen Molnár Árpád, a Kámban élő katolikus plébános imádkozott, majd a temetőben a bíboros édesanyjának sírjára virágot vittek.

További információ:
www.vasvar.hu – képgaléria
–Mindszenty-túra

Emléktúra után! – A Kegyelem szigetén

Minden Kegyelem. Mindent pótol és mindennél többet ér a Kegyelem.

Örökségem: Vas megye. Valamiféle ősi vonzás hívott Budapestről a kegyhelyekben és hagyományokban gazdag szép Vas megyébe, Vasvárt igazából búcsúi révén fedeztem fel, de a lelkem hívására újból és újból felkeresem. Itt történt ősi búcsúskás szerint a zarándokkeresztelém is, a Vasvár szentkút forrásvizénél. Egy sokat megélt és sok éjszakát átvirrasztott búcsús néni, aki nemes egyszerűséggel az arcomba locsolva a Szentkút vizét, áldó szavakkal megkeresztelt. Így igazi zarándokká válhattam. Megrendítő volt maga a rítus, s hűs forrásvíz pedig ébresztőleg hatott testemre, lelkemre. A Balatonba gyermekként, Vasvára felnőttként szerettem bele.

Az élet delén fontosak lesznek a gyökereink, emlékezünk, és ha jó közösség vesz körül bennünket, még tudunk ünnepelni. Az ünnep – kiemel a hétköznapiakból, a lóhólsból, a közönyös, fáradtságos rutinból. Az ünnep felemeli és megtisztítja lelkünket az élet porától. Emlékezni egyedül is lehet, de ünnepelni csak jó közösségben. Az élmény beleég a lélekbe, és visszahívogat oda, ahol az ünnep még ünnep.

A 10. éve a Vasvári Campingből induló Mindszenty bíboros tiszteletére rendezett emléktúrát, mely a Jeli Arborétumon érintve az oszkói szőlőhegyen át vezet Csehimindszentre, a bíboros szülőfalujába végigyalogolom. Úgy 20 km lehet a táv. Nem vagyok teljesítmény-centrikus ember, így ez a túraritmus számomra nagyon fárasztó volt. Jómagam inkább szemlélődő és gyönyörködő típusnak számítok. Nem szeretek elrohanni a szépségek mellett. Messziről érkeztem hajnali keléssel fáradtsággal indultam. Ha az egész napra lett volna tervezve a túra, akkor többen tudnák vállalni – és a délután szépségei történéseit sem kell fél órába besűríteni. A kámi plébános, Árpád atya szép litániáját, Csehimindszent szép kis templomát is megnézhetjük, a li-

tánia előtt kisételtünk a temetőbe, Mindszenty József szüleinek sírjához, ahol kis koszorúkat, rózsafüzérünket elhelyeztük, és imádkoztunk, énekeltünk az elő és meghalt édesanyákért. Néhány órácskát még szívesen rászántam volna a falucskára, de a busz indulásra készen állt, hogy visszazállítsa a megfáradt vándorokat Vasvárra.

Sokféle túráztam és túrázom, sokféle habitusú túratárral, így írásmat építő, segítő szándék vezérli, és persze a köszönet a két település polgármesterének a szép kitűzőért és emléklapért, a szervezőknek fáradtságukért, és a csehimindszentieknek a fogadtatásért, a finom hagymás zsíros kenyérért, a meleg teáért és ízletes borért.

Az ember testi, lelki, szellemi egészsége egyaránt fontos. Az idős gondozásban, a hivatásom gyakorlásában is azt tapasztalom, hogy nagyon fontos az egymásra figyelés, a másik megbecsülése, maghallgatása, elfogadása. A szeretet megélése. A mozgás öröme túl lényeges a kulturális, a tartalmas lelki háttér, s akkor valóban emlékezetes lehetett egy történelem formáló erejű, nagy egyéniség nevével fémjelzett vállalkozás.

Reméljük, hogy a Máriacellától Csíksomlyóig húzódó Mária-zarándokút Vasvárra, Celldömölkre is elágazik majd. Vason túl Sümegre, Andócsot érintve Máriagyúdig.

Többszöri visszatérésem után is úgy érzem, Vasvár nemcsak Vas megye államalapítás-kori központja, hanem egyfajta lelki erőforrás hely. A Szentkút maga a „Kegyelem szigete”, ahol csend, béke, harmónia van; Isten jelen van fűben, fában, virágban. Itt visszanyerheti a hajszolt világ embere testi-lelki-szellemi egyensúlyát. S a civilizáció mérgező, hivalkodó útjáról visszatalálhat az embereket össze- és megtartó szeretet útjára.

Szeretettel lejegyezte:
Papp Anna budapesti zarándok

Elhunyt Kovács József oszkói plébános (1933-2007)

A vasváriak is ismerhették, hisz gyakran látuk Vasváron, nem csak a plébánián vagy a városban, de előadásokon, rendezvényeken is. Előadóként is! Hallhattuk beszélni a veleméri templomról és a Szent Koronáról. A tudós papok utolsó generációjához tartozott, szívesen foglalkozott történelemmel és művészettörténettel is. De mindenek előtt pap volt, fogyatkozó erővel és romló egészséggel is igyekezett ellátni felada-



Kovács József plébános
oszkói elsőáldozók körében (2004)

tát, három falu – Oszkó, Olaszfa és Pácsony – lelki gondozását. Néha kissé már görcsösen is, talán türelmetlenül, szót nem értve híveivel, de mindvégig lelkiismeretesen. Váratlan halálához is hozzájárulhatott ez a ragaszkodás: bár püspöke nyugállományba helyezte, a plébániát át is adta, mégis utolsó szolgálati helyén érte a halál.

Nehéz időkben kezdte a papi szolgálatot, 1956-ban szentelték. Rövid vépi káplánsága után állami részről megvonták működési engedélyét, majd 1963-tól közel húsz évig az Őrségben működött, Kercaszomoron, és a hozzá tartozó falvakban, többek között a számára oly kedves Veleméren. 1982-től néhány évig Szombathelyen tevékenykedett, ekkor ő látta el az egyházmegyei könyvtár és levéltár vezetését. 1985–95 között a rédcisi plébániát vezette, 1995-ben került Oszkóra, ahonnan az olaszfai és a pácsonyi filiákat is ellátta.

Nyugalmozása után a szombathelyi papi idősök otthonában kapott elhelyezést, kedvelt kutatóhelyei, az egyházmegyei könyvtár és levéltár közelében, papi munkájáért azonban ez sem kárpótolta.

Halálával nem csak egy elkötelezett papot, tudós kutatót, hanem egy újabb vidéki intézményt is veszítettünk – a szó átvitt és konkrét értelmében: a falusi értelmiség újabb oszlopa dőlt ki, és várhatóan hosszú időre bezárult az oszkói plébánia kapuja is.

Búcsúi mise Nagymáxfán

2007. június 17-én 11.00 órakor lesz a búcsúi szentmise a nagymáxfai iskola-kápolnában.

Hősi halottaink

Május utolsó vasárnapján hősi halottainkra emlékeztünk. Azokra a katonákra, akik a hazáért áldozták a legdrágábbat, életüket. Vasváron az emlékműnél délelőtt 11-kor Dr. Fabók Tibor képviselő mondott ünnepi beszédet.

Tisztelt Emlékező Közönség!

Világháborús áldozatainkról elmélkedve arra kerestem a választ, hogyan szólhatnék rólok, hogyan jellemezhetném mindannyiunkat. Kérdésemre a feleletet a Bibliában, Szent János evangéliumában találtam meg, mely így szól: „Nagyobb szeretete senkinek sincs annál, mint aki életét adja barátaiért.”

Valamennyien fiatalok voltak, az adott körülmények között tele reménységgel alakították életüket, de az I. világháború közbeszólt, és ők a Haza, illetve a családjaik iránt érzett szeretettől, felelősségtől vezérelve készen álltak az életüket is feláldozni. Az I. világháború 51 hónapja több emberáldozatot követelt a nemzetől, mint az Árpád-kor óta 1848-ig viselt valamennyi háború együttesen. Már 1917-ben törvényben mondták ki, hogy a „nemzetünk hősi halottainak kegyelemteljes tisztele-

vánt állítani a haza megszámlálhatatlan fia és leánya előtt, akik Magyarország szabadságáért, függetlenségéért, a nemzet fennmaradásáért harcoltak és áldozták életüket.



De kik is voltak azok a hősök? Hősök voltak a háborúban életüket adó, és a frontot, hadifogságot megjáró, testileg és lelkileg összetört hazatért katonák, de hősök voltak a fiaikat veszített szülők, akik a legnagyobb kincsüket engedték el, a hirtelen

tét megfelelő módon kifejezésre kell juttatni, és az utókor számára meg kell örökíteni.”

1924-ben egy újabb törvénycikk szabályozta a hősök emlékűnépének megrendezését: „A nemzet a jövő nemzedék okulására és hősi halottainak dicsőségére minden esztendő május hónapjának utolsó vasárnapját nemzeti ünnepé avatja. Ezt a napot – mint a hősök emlékűnépét – a magyar nemzet mindenkor a hősi halottaknak szenteli.”

Egy 1942-ben kelt rendelet az I. világháború halottainak emlékűnépét kiegészítette a II. világháború halottairól szóló megemlékezéssel.

Az 1945 utáni rendszer alatt az ünnep, feledésbe merült, azonban az elhallgatás éveiben is mindig került virág és mécses az emléktáblák alá.

1989 óta újra ünnepel emlékeztünk a világháború valamennyi mártírjára. Az Országgyűlés 2001-ben a magyar Hősök Emlékűnépéről rendelkezett, mellyel méltó emléket kí-

családfővé vált asszonyok, anyák, az apa nélkül maradt gyermekek, és más családtagok is.

Ők voltak azok, akik a hazatértekkel megpróbálták elfelejteni a borzalmakat, de ők voltak azok is, akik a drága rokon elvesztésétől félve, az átélt tragédia után felneveltek egy elárvult nemzedéket, újjáépítették az országot, a társadalmat, és felemelték az emlékezés emlékműveit.

Kérem önöket, hogy amikor meghatják fejüket ez előtt a kőtábla előtt, gondoljanak azokra, akiket hiába vártak haza, akik drága Szülőföldjükre soha sem érkezhettek vissza, és azokra is, akik kitörölhetetlen, súlyos emlékekkel tovább éltek és élnek közöttünk ma is. Mert az ő érdemük, hogy nekünk talán egy jobb kor jutott, egy békésebb, könnyebb kor. Nekünk már máshol, máshogy kell bizonyítanunk, és ehhez adnak, ehhez adhatnak erőt a Hősök.

A hála koszorúit az ünneplők elhelyezték Vasváron, Kismáxfán és Nagymáxfán, az I. világháborús emlékműnél. – sok –

Két tájegység örök eszméjének visszatűrőzője...

A Lakitelek Népfőiskola Kölcsy házában V. Németh Zsolt közel száz érdeklődő – köztük számos vasvári és kámi – jelenlétében nyitotta meg június elsején azt a tárlatot, mely a kiskunság és a vasi hegyhát szépségeinek művészi esszenciáját mutatja be.



„Ez a kiállítás nem akárhol van, hanem Lakiteleken, és én itt itthon érzem magam” – kezdte beszédét városunk polgármestere. Mint bevallotta, ezért vállalta el a festőművész és Lezsák Sándor felkérését a tárlat megnyitására, pedig hozzáértő művészettörténészeket hallgatván mindig megfogadja, hogy többé nem vállalkozik ilyen felelősségteljes feladatra.

„A művész Bodor Miklós a Duna-Tisza közén született, vált e tájnak hiteles festőjévé, majd életének egy későbbi szakaszában egy másik világnak is hiteles festője lesz és ott is otthonra lel... Czákó Gáborral szólván: mi mindenben az azonosságot keressük, mert ha a másságot néznénk, vajon miket kutatnánk e két vidék között? A különböző emberi habitust? Vagy ahogy régebben az alföldről hozzánk férjhez került fiatalasszonyok mondták:

ez az a vidék, ahol le kell szállni a bicikliről? Lehetne ugyan a többi különbözőséget is emlegetni, de mindezeket fel tudjuk oldani Bodor Miklós alkotásainak a segítségével. Ő az, aki mindkettő tájnak részletekbe menően is ismerője. A bugaci ősborkás

vidéke az a táj, mely a jégkorszakból maradt ránk. Szigorú, de fényel derített vidék. Szikár embereket teremt. A boróka, melyet szegény ember fájának, vagy törpefenyőnek is neveztek, Remenyik Sándor szerint ekképpen jellemezhető:

...A törpefenyő fája
Alázat fája itt.
Nem hívja ki öntelten,
Mindíg viharközelben –
A menny villámain.

Hanem azért próbáld
Tövestül tépni ki:
Beleszakadsz, de ő
Magát nem engedi.

Indája szikla-szívós,
Acél a gyökere...

...A rádühödtt szelekkel
Dühödten birkózik,
Vad oromtalajába
Vadul kapaszkodik.

A földre fekszik néha,
Mint tanult birkózó,
Vélnéd: vég-kimerült, –
S ím: talpra-pattanó.

Nagy, büszke rokonságból
Kis mostoha-kölyök:
Legárvább, legkeményebb,
Ki ide felszökött.

Törnek a szálfák lennebb,
Roppan ezer derék.
De él itt fenn e hajló,
Magát mindenkép tartó,
Megpróbált nemzedék.

Bizony ez a vidék efféle, szívós talpra-pattanó embereket hozott a világra. Itt született Bodor Miklós is 1925-ben a Tisza menti Nagykörűben. 1980-tól feleségével a bugaci ősborkás közelében Móricgáton él. Ennek a szigorú időszaknak vívódásai tükröződnek a „Kék szamárkenyér keservei-örömei” című grafikai sorozatában.

Egyfelől tehát törpefenyő, másfelől tehát az „óriások erdeje” – Jeli, a másik táj, amely mellé költözött. Az egyszerű növényektől – a szamárkenyértől – a rhododendron csábitotta őt el. Ennek a varázslatos, szinte megfelfejthetetlen virága. Ő a kettő közt harmóniát teremtett. Mégpedig platóni értelemben, aki azt mondotta: könnyű egy tárgy hű testi képét megalkotni. A művész feladata a tárgy mulékony képe helyett, annak örök eszméjének ábrázolása. Bodor Miklós tehát, hogy eljusson ehhez az örök eszméhez, ízekre szedi tárgyát, hogy eljusson a legapróbb részig is. A bennük rejlő mértani formáktól kiindulva értjük meg a növényt, a körülöttünk lévő világot, melyben

aztán mi magunkat is el tudjuk helyezni. A harmónia az alkotóelemek strukturájának a tökéletessége. Ez a harmónia lelhető fel – növénytársulásoktól függetlenül – a bugaci ősborkásoknál és a jeli rhododendronoknál is. Ő így lesz hiteles alkotóművésze mid a két tájegységnek. Képei nem idealizált képek. Mindenben a lényegre keresi, s látja is meg az alkotót. Jeli pasztelljein érezzük igazán a táj lelkét. Kiskun Madonnáival a hagyományokat képviseli, a népi kultúra megmaradt jegyeit teszi napjaink közkinccsév. De úgy, hogy mind-



ez ne váljék avittá. Igazi művészpróbáló feladat. Úgy modernizálni, hogy ne legyen belőle karikatúra. A szürrealisztikus ábrázolásmód segítségével térbe és időbe helyezi el alkotásai tárgyát” – fejezte be beszédét V. Németh Zsolt. A kiállításnak otthont adó helyszínt úgy jellemezte: a Lakiteleki Népfőiskola a vidéki Magyarország nemzeti értékeket őrző fellegvára.

Lezsák Sándor az országgyűlés alelnöke, a működtető alapítvány létrehozója és vezetője köszöntőjében kiemelte a művésszel fennálló több évtizedes baráti kapcsolatát. Felemlítette azt is, hogy első kiállítását éppen a lakiteleki kultúrházban tartotta Bodor Miklós, melynek akkortájt ő volt a vezetője. „Most tehát az újjászületésnek, a következő alkotásoknak lehet ösztönzője az a hely” – fejezte ki reményét. „Bodor Miklósban mindig egy háborgó művészi erő működött, mely aztán rendkívül fejelemzetten volt képes megfogni a kezét, és rendületlenül rajzolni, visszaadni azt a káprázatos világot, mely a kunsági homokhátságra jellemző. A nyugalom mögött hatalmas nagy erő és indulat jelent meg. Varázslatos ember, aki olyat alkot, hogy az embert szinte magát odacsalogatná a képre, és odaképzeli magát a fák közé” – ajánlotta az alkotásokat a házigazda a jelenlévők figyelmébe.

AJÁNLÓ

A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM

- Bödök: Világjáró Magyarok
- Carter: Szabaduljon meg a depressziótól!
- Ismerd meg a stresszt!
- McIntyre: Gyógyító italok
- Paczona: HTML technikák a gyakorlatban
- Szép kézimunkák

SZÉPIRODALOM

- Cronin: A mesterdalnok
- Hall: Lány a pincében
- Marsh: A titokzatos kövek
- Popper: Napidő
- Phillips: Édes mint a méz
- Sheldon: Reggel, délben, este
- Szabó: Mézescsók Cerberusnak

VIDEOKAZETTA

- Amerikában
- Baba-Mama torna
- Az elveszett világ
- A lé meg a lola
- Soxorosan extrém

DVD

- Habostorta
- Az ítélet eladó
- Jósomszédi iszony
- Légcsavar
- Mélyen őrzött titkok
- Pillangó
- Robin Hood
- Tesó
- Vacak, az erdő hőse
- Vízipók – csodapók

CD lemez

- Bartók Krisztián
- Híres rajzfilmsláger
- Illényi Katica
- Michael Buble
- Michael Jackson
- Náray Erika
- Románcok
- Világok hangja

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036

Önkormányzati ülés

Igazgatói kinevezés, csökkenő csoportlétszámok, áthárított teher, csökkentett képviselői tiszteletdíjak

A képviselő-testület május 31-én megtartott ülésén megtárgyalta és elfogadta a város sportkoncepcióját, a következő tanévben az általános iskolában indítandó osztály- és csoportlétszámokat, értékelte és elfogadta a Kardos László Általános Iskola igazgatói álláshegyére beérkezett pályázatot. Az intézmény igazgatói álláshegyének betöltésére beérkezett pályázók közül a testület augusztus 16-ával kinevezi a jelenleg megbízott igazgatót, Horváthné Tóth Mária, egyben felkéri a tanév előkészítési munkálatainak megtételére. Az előterjesztést, a kinevezést a testület egyhangúlag megszavazta, egyben engedélyezte a fenntartó, hogy az intézmény az augusztustól megüresedett magyar-angol szakos álláshegyet szeptembertől betöltse, s ilyen szakpárossal rendelkező tanárt vesz fel.

Óvodai csoportlétszámok

A Ficánkoló Óvodában 2005. évi testületi döntés értelmében 6 óvodai csoport működik. Ösztöl a várható gyermeklétszám 142 lesz, óvodában maradt 112 gyermek, előjegyzését kérte és felvételt nyert 30 fő. Ennek alapján ösztöl 6 csoport indul, ezekben az átlaglétszám 20 fő lesz, a maximális létszám pedig 25 fő csoportonként. A jelenleg ismert beíratási létszámok alapján szeptember-októberben az átlag csoportlétszám 21,5 fő, majd ezt követően – a folyamatos felvétellel – a csoportlétszámok megközelítik a 24 főt. A testület a 6 csoport bontását jóváhagyta a 2007/2008-as óvodai nevelési évre.

Iskolai csoportlétszámok

A Kardos László Általános Iskolában ösztöl az első és második osztályban két párhuzamos osztályt indítását javasolja a fenntartó önkormányzat. A harmadik osztályban három párhuzamos osztályt indítanak, a negyedik évfolyamon három, az ötödik osztályban az eddigi három helyett csak kettő párhuzamos osztály indul. A hatodik, hetedik és nyolcadik évfolyamon a meglévő 3 párhuzamos osztály indítását javasolta a fenntartó önkormányzat. A sajátos nevelési igényű tanulók az elmúlt tanévben 3 osztályban, ösztöl 2 osztályban tanulhatnak. Az elmúlt nevelési-oktatási évben az iskolában 7 napközis csoport működött, eddig előzetesen 186 tanuló kérte felvételét napközibe. Ennek értelmében a következő tanévben is 7 napközis csoport indítását javasolja a fenntartó, az alábbiak szerint: 1–4 osztályos korúaknak 4 napközis csoport, 4–5. évfolyamosoknak 1 vegyes napközis csoport, 6–8. évfolyamosoknak 1 tiszta csoport, a sajátos nevelési igényű tanulók plusz az 5. évfolyamosokból néhányan alkotják a hetedik, vegyes napközis csoportot.

Csoportbontások az alábbiak szerint:

– technika tantárgy oktatása 5–6. osztályban évi 37 tanórától 15 óra csoportbontásban, a 7. évfolyamon évi 37 tanórától 7 óra csoportbontásban, a 8. évfolyamon évi 37 órától 10 óra kerül csoportbontásban megtartásra

– számítástechnika tantárgyból a 6. évfolyamon az eddigi 6 helyett 4 csoportban, a 7. évfolyamon az eddigi 6 csoport helyett 5 csoportban

Nyelvi csoportok száma: a nyelvi tantárgyak a 7. évfolyamon az eddigi 6 helyett 5 csoportban kerülnek oktatásra. A Kardos László Általános Iskolában ösztöl várhatóan 486 diák tanul.

Zeneiskolai csoportok, tanszakok

A Városi Zeneiskolában az eddigi 88-as létszám várhatóan nem változik. Alapfokú zenei képzést – előképző, alapfokú és továbbképző – 12 évfolyamon engedélyez a fenntartó. Ennek keretében a 6–18, illetve a 18–23, illetve igény szerint felnőtt korú zeneiskolai képzést biztosít. A fenntartó önkormányzat az alábbi tanszakok működését engedélyezi: zongora, hegedű és brácsa, furulya, fuvola, rézfúvós, szolfézs, klarinét és szaxofon. Az intézmény további szerkezeti működéséről, fenntartásáról – zeneiskolai tanulócsoporthoz, tanszakok – a fenntartó az intézmény minősítésének függvényében dönt.

A képviselő-testület a 2007/2008-as tanévben a fentiekben javasolt csoportbontásokat szavazta meg a város óvodájában, általános iskolájában.

Folyószámla hitelkeret

A képviselő-testület 117/2007. (IV. 26.) számú határozatával a 2007. évi költségvetési hiányának a május 31-i ülésén való részletes felülvizsgálatáról, átdolgozásáról döntött. Mindezekre tekintettel a lejáró folyószámla szerződést további egy évre meghosszabbította a testület.

Megszorítások

Több felszólaló is szóvá tette, hogy Vasvárt is elérte a kormányzati megszorító csomag, és mivel egyik évről a másikra 80 millió forintot vontak ki a város költségvetéséből, ezért ha nem akarják, hogy a város eladósodjon, akkor ezt tovább kell hárítani az intézményekre. Év közben olyan intézkedésekre van lehetőség, amely nem kötelező juttatásokat vonja meg. Számba vette a város azokat a dologi kiadásokat is, amelyek csökkenthetők így valamennyi intézményre arányosan terhelve 44 millió 560 ezer forint kiadás-csökkentést ért el, és 16 millió bevételnövelést. Ezzel párhuzamosan a képviselők úgy döntöttek, hogy tiszteletdíjuk 20%-ról lemondanak, így vállalva a szolidaritást az érintett intézményekkel.

Támogatás telekvásárláshoz, magánlakás építéshez, lakásvásárláshoz

A támogatás feltételeit az egyes szociális ellátásokról szóló Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete 3/2007./III. 28./ számú rendelet 12–13.§-ai szabályozzák.

Vasvár Város Önkormányzata évente visza nem térítendő helyi, anyagi támogatást nyújthat rászorultsági alapon az arra rászoruló családoknak Vasvár Város közigazgatási területén történő:

- a.) lakótelek vásárláshoz
- b.) új vagy használt lakás építéséhez,
- c.) lakás bővítéséhez, korszerűsítéséhez,
- d.) lakáscélú kölcsön törlesztő részleteinek megfizetéséhez.

1.) Az önkormányzat lakáscélú támogatásra az éves költségvetési rendeletében meghatározott összeget fordíthatja.

2.) Az önkormányzat által vissza nem térítendő támogatásként nyújtható pénzüsszeg felső határa igényenként: 500 ezer Ft.

3.) E támogatásra az a házaspár jogosult, élettársak, gyermekét egyedül nevelő személy és egyedülálló jogosult, aki az alábbi feltételeknek megfelel:

- a.) az önkormányzat által nyújtott – e rendelet 12.§. a–d.) pontjaiban felsorolt – támogatásban még nem részesült;
- b.) a tárgyévét megelőző év június hó 30-át követően szerzett jogerős építése engedélyt, kötött érvényes adás-vételi szerződést, telek

vevőkijelölési határozatot kapott, illetve lakáscélú kölcsönszerződést kötött;

c.) családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a mindenkori legkisebb öregségi nyugdíj négyszeresét (108.520 Ft/fő)

d.) az igénylő(k) összességében 5 millió forintot meghaladó ingó és ingatlan vagyonnal nem rendelkeznek, kivéve, ha új lakás építése esetén az itt megjelölt 5 millió forintnál nagyobb összegű ingatlanukat és az ebből befolyó teljes vételárát igazoltan az építendő lakásra fordítják.

4.) A támogatás igényléséhez csatolni kell:
a.) lakás vásárlása esetén a jogszabályi követelményeknek megfelelő, érvényes adásvételi szerződést,

b.) lakótelek vásárlása esetén az ezt igazoló jogszabályi követelményeknek megfelelő érvényes adás-vételi szerződést és a beépítési kötelezettség vállalását igazoló nyilatkozatot,

c.) lakás építése, bővítése vagy korszerűsítése esetén jogerős építési engedélyt,

d.) lakáscélú kölcsön törlesztő részleteinek megfizetése esetén a lakáscélú kölcsönszerződést,

e.) a jövedelemigazolásokat és a vagyonyilatkozatot.

5.) Az igény benyújtásával egyidejűleg nyilatkozni kell arról, hogy az igénylő:

- a.) önkormányzati támogatást még nem vett igénybe,

b.) lakásépítési kedvezményt, illetőleg adó-visszatérítési támogatást vagy hitelintézeti kölcsönt vesz-e igénybe,

c.) a tulajdonában(ukban) lévő, 5 millió forintot meghaladó értékű ingatlant értékesíti és annak teljes vételárát az új lakás építésére felhasználja, továbbá vállalja, hogy e felhasználásról szóló okmányokat a támogatás kifizetése előtt becsatolja.

6.) Kérelmet Vasvár Város Képviselő-testülete Polgármesteri Hivatalának Igazgatási Osztályán kell benyújtani. **A kérelem benyújtásának határideje: tárgyév június 30.**

7.) A támogatás odaítéléséről – Vasvár Város Képviselő-testületének Egészségügyi, Lakásügyi és Szociális Bizottság javaslata alapján – a képviselő-testület határoz.

8.) e rendelet 13.§ (5) bekezdés c.) pontja szerinti igénylők esetén a támogatás kifizetésére akkor kerülhet sor, ha az igénylő(k) a vállalt köte lezettségüknek megfelelően az ingatlan eladásából származó vételár lakásépítésre való felhasználását igazolják.

A támogatás igényléséhez szükséges formanyomtatványok megtalálhatók a Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályán, ahol ügyfélfogadási időben személyesen vagy az 572-021-es telefonszámon kérhetnek felvilágosítást az érdeklődők.

Polgármesteri Hivatal Vasvár

Felhívás

A tartósan beteg gyermeket nevelő és emelt összegű családi pótlékban részesülő szülőkhöz

Tisztelt Szülők!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló 1993. évi III. tv. 50. § (1) bekezdésének H/pontja értelmében **közgyógyellátásra jogosult az, aki után szülője vagy eltartója magasabb összegű családi pótlékban részesül.**

Tudomásunk szerint a jogosultak egy része még nem kérte a már lejárt vagy 2007. június 30. napjáig lejáró igazolványok megújítását.

Közgyógyellátásra való jogosultság megállapításának igényléséhez **formanyomtatvány** kérhető a polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályán.

A kérelemhez csatolni kell a családtámogatási kifizetőhely igazolását vagy határozatát a magasabb összegű családi pótlék folyósításáról. (Nem azonos a szakorvos által kiállított igazolással.)

A havonta rendszeresen szedett gyógyszerekről a beteg háziorvosa igazolást állít ki, amit zárt borítékban átad a betegnek. Ezt a borítékot is csatolni kell a kérelemhez, melyet a hivatal továbbít a Területi Egészségbiztosítási Pénztárhoz (a továbbiakban: TEP).

A TEP szakhatósági állásfoglalása alapján kerül sor az egyéni gyógyszerkeret megállapítására. Az egyéni gyógyszerkeret összege azonos az a jogosult egyéni havi rendszeres gyógyszerköltségével, de legfeljebb havi 12.000 Ft lehet.

Az egyéni gyógyszerkereten túl minden jogosultat havi 6.000 Ft eseti keret megillet.

Aki nem szed havonta gyógyszereket és nem kéri egyéni gyógyszerkeret megállapítását, annak gyógyszerkerete megegyezik az eseti kerettel, vagyis évi 6.000 Ft.

A közgyógyellátási igazolványokat a TEP állítja ki egy év időtartamra és küldi meg az igénylő címére.

Fentiek ismeretében a magasabb összegű családi pótlékban részesülőknek az év folyamán bármikor lehetőségük van közgyógyellátás igénylésére.

Felvilágosítást kérhetnek telefonon az 572-021-es telefonszámon.

Polgármesteri Hivatal Vasvár

Morfasso – 2007

Április 26. – május 1-éig a helyi középiskola, annak tanárai szervezésében 35 diák és 10 felnőtt Olaszországba utazott. Az úti cél Morfasso volt. Jártak még Velencében, Veronában, Piacenzában. Ezen útról kérdeztük az általános iskolai gyerekcsoport egyik vezetőjét, Sejberné Szabó Mariann tanárnőt.

– *Lázás izgalom uralkodott áprilisban az általános iskolások körében. Kik, hányan mehettek Olaszországba?*

– Mivel a térség iskoláit is kiértékeltek a szervezők, hiába volt nálunk sok érdeklődő, a



pontos létszámot csak azután tudtuk meg, miután a környező iskolák visszajeleztek. Mikor már megvolt a végleges létszám, elkezdődhetett a készülődés. Iskolánkból – a nagy érdeklődésre való tekintettel – a legjobb tanuló, magatartású 7–8. osztályos diákok utazhattak, akik elfogadták a viszontlátogatás feltételeit is. A tanulók másik kísérő tanára Szigetvári Mihályné volt.

– *Milyen volt az út, hiszen több órán át kellett utazni?*

– Kicsit féltünk, hiszen ez egy mindenképpen vegyes csapat volt. A legtöbben iskolánk tanulói voltak, de a szervező vasvári középiskola tanárai, igazgatónője, a kistérség képviselői is velünk tartottak.



– Az úttól nem féltünk – vették át a szót a gyerekek – hiszen Mariann néniel már többször voltunk ilyen hosszú, sőt hosszabb utakon is (Németország, Svájc, Erdély), de a társaságtól igen. A hetedikeseket nem nagyon

szíveleltük. De kellemesen csalódtunk bennük. Jót tett a két évfolyam közötti kapcsolatnak is ez az út. Jól kijöttünk velük.

– A hetedikes lányok véleménye is hasonló volt: „Nagyon jó volt az utazás is a buszon. Nem is gondoltuk, hogy a 8-sok ilyen jó fejek.”

– *Úgy tudom, a többség családnál lakott abban a pár napban. Milyen volt a fogadtatás?*

– Valóban a többség családnál szállt meg, 2–3–4, sőt volt olyan család, aki 5 lányt fogadott be. Volt, akik külön lakrészt kaptak, voltak, akik a tetőteret vehették birtokba. Nagyon kedvesen fogadtak bennünket, ajándékokkal búcsúztak el tőlünk. (Az egyik három-



hogy készítik a pizzát. Furcsa volt nekünk, hogy leves helyett mindenhol tésztát (pastát) kaptunk első fogásként, és rengeteget adtak enni. Mi nagyon élveztük a háziak kedvességét és szeretetét. A házzal szemben volt az iskola, annak pályáján már reggel kosárlabdázhattunk. Reméljük, jövőre is mehetünk ugyanazzal a csapattal. Köszönjük a szervező középiskola tanárainak Major Ági néniel, Berta Gyöngyi néniel, a tolmácsunknak Kocsi Márta néniel, s természetesen Jutka néniel és Mariann néniel.

– *Olaszországban volt, aki kalauzolta a csoportot, vagy magatok mentetek ide-oda?*

– Velencében (odafelé) és Veronában (visszafelé) csak mi voltunk, de Morfassóban és onnan már mindig megszervezték a programjainkat s kísérték bennünket mindenhol. Kanyargós utakon kalauzoltak bennünket több gyönyörű várba is (Arquato, Vigoleno), egy közeli iskolába, Firenzuolába, amit be is mutattak nekünk, az ott ta-



gyermekes édesanya utolsó reggel kikísérve az 5 néptáncos lányt, könnyezve mondta, hogy büszke arra, hogy ő szálláshozta el a lányokat, s várja vissza őket.) A kommunikáció nem ment mindenhol zökkenőmentesen. A szerencsésebbek angolul tudtak kommunikálni a háziakkal, volt, aki olasz szótár segítségével értette meg magát, s volt, akik a metakommunikáció jeleit használta fel.

– *Meséljétek, mi tetszett nagyon?*

– Csodálatos volt Velence, többen kipróbáltuk a gondolát. Nem jártam még ekkora és ilyen szép téren, mint a velencei Szent Márk tér. Az a rengeteg galamb! Érdekes volt Veronában Júlia erkélye alatt állni. Rágógumival ragasztottunk kívánságokat fel a falra (Ez a kapualj tele van kívánságokkal.) A Colosseumot is körbesétáltuk Veronában, amit eddig csak képeken láthattunk. Érdekes volt látni,



nuló diákok is segítettek nekünk eligazodni az épületben. Itt helyi finomsággal köszöntöttek bennünket. Köszönjük e helyen is a polgármesternek Marco Rigolli-nak, Luginak, a tanárembernek, akinek közreműködésével ez az út létrejött, és aki mindenhol szállított bennünket, Giuse-nak. „GRAZIE MILLE!” Reméljük mi is hasonlóképpen tudjuk viszonzni a kedvességüket a viszontlátogatásuk alkalmával!

Olaszországban járt az Ifjúsági Fúvószenekar

A Zeneiskola Ifjúsági Fúvószenekara a közelmúltban egy olaszországi meghívásnak tett eleget. A helyi „Filarmonica di Cordenons” elnevezésű ifjúsági fúvószenekar invitálására három napot az északolaszországi Cordenons városában töltött.

A két együttes közötti szakmai és baráti együttműködés az olasz együttes 2005-ös vasvári vendégszereplésével kezdődött, akkor a vasvári csoport még kezdő, működésének első évében járó zenekar volt, az olasz vendégszereplésre már némi rutinnal, egy több mint egy órás műsorral érkezett.

A 36 fős csapat május 18-án érkezett Cordenonsba, ahol a város alpolgármestere köszöntötte a zenekart. Este a vasváriak találkoztak a régi ismerősökkel, a cordenonsi zenekar tagjaival eltöltött közös vacsorán felidéztek a két évvel ezelőtti közös emlékeket.



Bár a hosszú út és az éjszakába nyúló beszélgetés nyomán másnap a fáradtság jelei jelentkeztek az arcokon, reggel nyolckor már mindenki útra kész volt – az egész napos velencei kirándulás mindenkit felcsigázott. A történelmi város, a gyönyörű épületek, a hajókázás élménye feledtette a fáradtságot, s a keserű meglepetést, melyet a 340 eurós parkolási díj okozott. A nap – visszatérve Cordenonsba – egy zenés-táncos esttel egybekötött vacsorával zárult, melynek egyik csúcspontja az olasz csoport vasvári látogatásáról szóló dokumentumfilm megtekintése volt.

Vasárnap, a „Palo di Cordenons” elnevezésű kétnapos kulturális rendezvénysorozat második napján került sor a vasvári Ifjúsági Fúvószenekar hangversenyére. A nagy meleg és a déli 12 órás kezdés némi aggodalomra adott okot, de a csoport tagjai jókedvűen és fegyel-

mezetten álltak ki a színpadra. Bár a szokatlan időpontban lezajlott eseményen – érthető módon – nem volt nagy tömeg, a sikeres koncertet a kis létszámú, de lelkes közönség hosszantartó tapsal köszönte meg. A műsort követően a város polgármestere gratulált és a várost bemutató könyvvel, kiadványokkal kedveskedett a zenekarnak, a vasvári delegáció is átadta a zenekar vezetőjének, illetve a polgármester úrnak ajándékait.

A vasárnapi ebédet követően egy régi ismerős, a város korábbi polgármestere, Riccardo del Pupp fogadta a vasvári zenekar vezetőjét, aki átadta üdvözlését a vasvári városveze-

tőknek. A kötetlen beszélgetést követően a búcsú percei következtek – még egy-két gyors e-mail cím csere, s máris indulni kell. Néhányan az olasz zenekarból jelzik, augusztusban – turistaként – Vasvárra látogatnának, akkor újra találkozhatunk. Arrivederci Cordenons, köszönjük a szívélyes vendéglátást!

Hosszú az út hazafelé – a hely is kevesebb, mint odafelé, pedig nem vettünk gondolat – az utastér megtelik a friss élményekkel.

Már jóval éjfél után jár az óra, mikor a busz a vasvári Zeneiskola elé kanyarodik. Gyors pakolás után mindenki elköszön – reggel egy új nap kezdődik.

A vasvári Zeneiskola Ifjúsági Fúvószenekarának olaszországi útja Vasvár Város Önkormányzat, a Szabó és Társa Tűzépnek, valamint szülői támogatásából valósulhatott meg. A szervezőmunkában, tolmácsolásban a



tanárok mellett Iván Henrietta és Németh Anita is derekasan kivette a részét. Segítségüket köszönjük!

Az Ifjúsági Fúvószenekar vezetői

Zenei Előfesztyál Vasváron

A program a IX. Európai Ifjúsági Zenei Fesztivál keretében került megrendezésre május 16–17-én, Vasváron. A kétnapos fesztiválon neves külföldi és helyi ifjúsági együttesek, zenekarok, csoportok, formációk és táncscsoportok léptek fel. A Vasi Hegyhát központjába Nyugat-Európából érkeztek vendégek. Németországból Hameln Város Zeneiskolájának ifjúsági kamarazenekara, valamint a négytagú Inegale Hameln. Utóbbi formációt két leány és két fiú zenész alkotta. A Hameln környéki falvakból az Only Fo(U)r Girls furulyacsoporthoz látogatott Vasvárra.

Vasvárt három együttes is képviselte. Az Orff Utósegíyüttes a Városi Zeneiskola 12 hallgatójából álló zenei csoport, melyet Szabó Zoltán igazgató vezetett. 1998-ban alakultak, elsősorban ritmikus dallamhangszereken játszanak. A kezdetektől rendszeresen szerepeltek a település és a kistérség kulturális rendezvényein. A város legnagyobb létszámú ifjúsági együttese a Vasvári Zeneiskola Ifjúsági Zenekara, ők 2003-ban alakultak. A zenekart kezdetben Simon Géza vezette, jelenleg Szabó Zoltán zenetanár, a zeneiskola igazgatója dirigálja. Két éve közös fesztivált szerveztek Vasváron, amelyen az olaszországi Cordenons Városi Ifjúsági Fúvószekarral közösen bonyolítottak le. Az olaszok 2005-ös vasvári fellépését ez év májusában viszonozzák a vasváriak, ők a Cordenons Májusi Fesztiválon adnak koncertet.

A Vasvári Előfesztyálban fellépett a Saltarello táncscoporthoz is. A vasváriak 2005-ben alakultak, céljuk reneszánsz és barokk táncok felelevenítése. Nevüket a Saltare olasz szóból származtatják, amelynek jelentése: ugrani.

Május 16-án a Fötéren megtartott nyitóünnepségen a vendégeket Kovács Tilda alpolgármester és Szabó Zoltán zeneiskolai igazgató köszöntötte. A zenei találkozó két napján igazi fesztiválhangulat uralkodott a városban, a főszerep a zenének és a barátkozásnak jutott. A zeneszerek örömmel jöttek és muzsikáltak a Vasi Hegyhát szívében, Vasváron. – sok –

Szívprogram

A Szívprogram keretében a következő lehetőségeket kínáljuk az egészséges életmód jegyében a vasváriaknak:

– „Mindenki úszhat” akció keretében minden hétfőn 17–19 óráig 200 Ft-os támogatott jeggyel lehet igénybe venni a helyi fürdőt

– havonta két alkalommal könnyű séta a város környékén. Első találkozás június 6-án a Királyok Kútjánál (Fötér) 15 órakor. Túravezető: Benke Tibor. További séták minden hónap II. és IV. szerdán.

Vendégek Hamelnből

A IX. Európai Ifjúsági Zenei Fesztivál előfesztyálja Vasváron, május 16–17.

Májusban néhány napra Magyarország lett a zene európai fővárosa: 4 ezer magyar és 6 ezer külföldi, 27 különböző országból érkező fiatal muzsikált együtt. A résztvevő 350 együttes által szinte minden zenei műfaj képviseltette magát, a komolyzenétől kezdve az etnón keresztül a jazzig.



A fesztivál 1985 óta létezik, az Európai Zeneiskolák Szövetsége kezdeményezte. Azóta 2–3 évente kerül megrendezésre, mindig más európai országban, Magyarországon immár másodszor. A program nagyszabású koncertsorozatból állt, melyet az európai zeneoktatás jövőjéről szóló szakmai konferencia kísért. A koncertek 126 változatos helyszínen – iskolában, templomban, koncertteremben, de bevásárlóközpontban és köztereken, utcákon is – zajlottak. A cél az volt, hogy a frekvenciált helyszíneknek köszönhetően minél több – a rendezők szándéka szerint több százezer – ember részese lehessen e zenei kavaládának. Emellett, mivel a rendezvényeket minden alkalommal a zenesztársadalom kiemelt figyelmével kíséri, a méltán híres magyar zenepedagógia újabb lehetőséget kapott arra, hogy bemutassa az általa képviselt értékeket.

A rendezvény rangját, annak európai szellemiségét és szakmai elismertségét jól tükrözi a felkért védnökök listája. A IX. Európai Ifjúsági Zenei Fesztivál védnökei voltak többek között: Hans-Gert Pöttering, az Európai Parlament elnöke, Jan Figel, az Európai Bizottság kulturális főbiztos, Koldy Zoltánné.

A központi programok három városban, Budapesten, Székesfehérvárott és Pécssett zajlottak, melyeket három napos előfesztyálók előztek meg szerte az országban.

Megtiszteltetés, hogy e nagyszabású rendezvény előfesztyáljainak egyik (Szombathely mellett Vas megyéből egyedüli) házigazdája Vasvár lehetett!

A rendező Városi Zeneiskola két országból, Észtsországból és Németországból várt csoportokat, de az éjszta résztvevők végül nem tudtak eljönni. Így a német Hameln város csoportjai vendégeskedtek két napot Vasváron. Az első nap délutánján a Fő téri megnyitó ünnepségen üdvözölte őket Szabó Zoltán, a Városi Zeneis-

kola igazgatója, Kovács Tilda alpolgármester, és a zeneiskola Ifjúsági Fúvószekara. Ők válaszul elmesélték a vasváriaknak Hameln középkori legendáját, a patkánybűvölő furulyásról, aki a zene segítségével áldást, majd rontást hozott a városra. (Hameln ma szinte ebből a történetből él: fesztiválokat, turistaprogramokat szerveznek e legenda köré.)

Az első nap koncertprogramja a Művelődési Házban két négytagú német csoport (furulyaegyüttes, és furulyásokból, csembalóból és csellóból álló kamarazenekar) koncertjével kezdődött, és a Városi Zeneiskola Ifjúsági Fúvószekarának fellépésével zárult. A koncerten a Kardos László Általános Iskola énekkara és a Vasvár Városi Kórus Egyesület is bemutatkozott a német vendégeknek.

A második nap délelőttjén a hamelniek Vasvár szépségeivel ismerkedtek, Drimmer László kalauzolásában megnézték a múzeumot, a templomot, majd a Csónakázótónál meghallgatták Vasvár legendáját, végül a Szentkútra sétáltak. Ebéd után próba, majd újabb koncertprogram következett. Először ezúttal a házigazdák szerepeltek: az Orff Utósegíyüttes és a Saltarello Táncscoporthoz, valamint a Vasvári Vonósok, a Blockflöte Együttes és a Hegyhát Rézfúvós Együttes. A koncert második felében a hamelni zeneiskola kamarazenekara muzsikált.



Az este búcsúvacsorával zárult, hiszen a vasvári Fúvószekarra másnap hosszú út várt, a vendégek pedig Budapestre, a fesztivál központi programjaira utaztak tovább.

A hamelniek azóta már Németországból írtak. Visszajelzéseikből úgy tűnik, szívélyes fogadtatásra találtak Vasváron, amelyet majd viszonozni szeretnének. Másrészt meglepte őket, hogy az övükénél tízszerese kisebb létszámú Vasvári Zeneiskola hányféle, és milyen magas színvonalú csoportot működtet.

A vasvári és a hamelni csoport is gazdagabb lett két, együttes zenélésben töltött nap emlékeivel, néhány kottával, és egy-egy legendával.

Iván Henrietta

Egy délután a közel- és régmúltban

Május 11-e egy újabb jelentős állomás volt a Mákszem Gyermekszínpad tagjai és az őket elkísérő szülők számára is.

Délután 5 óra. A Művelődési Ház aulájában izgatott arcok, kíváncsian csillogó szemek, melyekből tükröződik, hogy ez a mai péntek mégsem olyan, mint a többi. Ennek a napnak az adja a különlegességét, hogy az ifjú kis színészek kirándulni készülnek. A csoport vezetője, Rezső bácsi kedveskedett e tőrával lelkes tanítványainak Nagytilajra – a nemrég elhunyt Nagy Gáspár költő sírjához – és Bérbaltavárra – réges-rég a földet benépesítő őslakatok és mamutok csontmaradványait őrző múzeumba.

Néhány perc elteltével készen áll a kis csapat az indulásra. Mindenki elhelyezkedik, van aki a kisbuszban, van aki az autókban foglal helyet. A karaván lassan kigördül a Művelődési Ház parkolójából.

A rongyos bárnyfelhők közül előbukkanó nap erősen betűz az autóablakon. A fel-felerősödő légy szellő lassan ringatja a mezőket.

Bérbaltavárra érve elidőzünk pár percet, jelezve a polgármester asszonynak, hogy hamarosan érkezni fogunk, készítheti a múzeum kulcsait.

A falut elhagyva mesebeli hegyháti táj képe tárul elénk, mely kedves régi emlékeket és embereket juttat eszembe. Míg

elmélkedem, a távolban feltűnő házak jelzik, hogy egyre közeledünk a törésvonalak mentén szabályosan húzódó domboktól elrejtett falucskához, Nagytilajhoz. Takaros, régi parasztházak között kanyargó úton közelítünk első uticélunk felé. Megérkezünk. A temetőnél leparkolva, szinte az autók motorhangjának megszűnésével egyidőben gyerekszivaly lepi el az amúgy csendes, nyugalmat árasztó temető levegőjét. A bejáráshoz érve „Rezsőbácsi” megálljt és csendet kért. A vezényszó hatásosnak tűnik, mert a kis tanítványok tisztelettel figyelik vezetőjüket, aki nagy átéléssel mesél a költő életéről, műveiről és a vele való találkozókról.

A vaskapu ajtaját kinyitva, annak sejtelmesen nyikorgó hangja töri meg a csendet. Az izgatottan fürkésző gyerekekkel együtt próbáljuk felkutatni e neves költő nyughelyét. Rózsákkal szegélyezett ösvényen haladva, egy távolabbi részen bukkanunk rá egy sírra, melyen a fejfa tanúskodik, hogy megtaláltuk akit kerestünk.

Újabb verssel emlékezünk meg, majd ünnepélyes keretek között, gyászszalag felkötésével búcsúzunk – talán Művelődési Házunk leendő névadójától – Nagy Gáspártól.

A vaskapu bezárul mögöttünk és a temetőre újra csend borul.

Járműveinkbe beszállva újabb uticél megközelítésére készülünk. A tornácos parasztházak és a szabálytalanságukban szabályos dombokat magunk mögött hagyva találgatunk újabb látnivalóinkról.

A bérbaltavári iskolához megérkezve a gyerekek kíváncsian rohannak be az udvarra, ablakokat keresve próbálnak bekukucskálni, hátha sikerül kideríteni valamit arról, mit rejtenek e falak. Sajnos sikertelenül. Feladják, amikor megérkezik a falu első embere a kulccsal. Az ajtón belépve egy régi kor világa tárul szemünk elé. Mindenki ámulva csodálkozik rá a terem közepén kiállított hatalmas ősi állatra, a kardfogúra. Körös-körül beszédes képek, ásatásokról, kutatásokról szóló újságcikkek, állatok csontmaradványai mesélnek a valaha itt élő őslakatokról. A gyerekek fürkésző tekintetekkel, nagy érdeklődéssel olvasnak, böngésznek végig minden üvegfal mögött található információt. Egy utolsó csoportkép készül a kardfogú társaságában, majd bezárul az ajtó – igaz nem örökre – és vele együtt az ősrégi világ.

Sajnos ezzel felfedezőkörútunk végéhez értünk. Az autókönvoly hazafelé tart. A fodros bárnyfelhők között a nap már lassan lenyugvára készülődik.

Gicziné Bejczy Rita
Egy színjászó anyukája

Európai szintű figyelmeztetés az antidepresszánsok erőszakot okozó hatásáról

Magyarországon is figyelmeztetéssel kellett ellátni bizonyos pszichiátriai szereket

Az Európai Gyógyszerértékelő Ügynökség (EMA) a mostanáig legerősebb figyelmeztetést bocsátotta ki az antidepresszánsok gyermeki használatával kapcsolatban, miután klinikai vizsgálatok feltárták, hogy e szerek esetében „18 éves kor alatti betegeknél fokozott az öngyilkossági kísérlet, az öngyilkossági gondolatok és az ellenséges viselkedés (jellemzően erőszakos magatartás, ellenkezés és düh) veszélye”. Ilyen figyelmeztetés a Magyarországon forgalmazott, ilyen típusú szerek betegjókóztatóira is fel kellett, hogy kerüljön.

Az Állampolgári Bizottság, az Emberi Jogokért Alapítvány megkereste az Országos Gyógyszerészeti Intézetet a betegjókóztatók módosítása miatt, s válaszukból kiderül, egyes esetekben ez már megtörtént, de néhány szer-nél még nem. Felmerül az a kérdés, hogy vajon elegendő-e, csak a betegjókóztatókon feltüntetni a figyelmeztetéseket, amit a beteg

már csak akkor ismer meg, mikor kiváltotta a sokszor méregdrága antidepresszánsokat. Hiszen felírásukkor a legtöbb esetben semmiféle információt nem kap a pszichiátertől.

Az antidepresszánsok világszintű eladása 2002-ben meghaladta a 19,5 milliárd dollárt, s világszerte körülbelül 17 millió gyermeknek írnak fel valamilyen pszichotróp (tudatbefolyásoló) szert. Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért – egy nemzetközi szervezet, amelynek feladata a pszichiátriai visszaélések feltárása – mind nemzetközileg, mind Magyarországon régóta dolgozik azon, hogy felhívja a figyelmet a pszichiátriai szerek erőszakot okozó hatásaira. Az Egyesült Államokban történt iskolai lövöldözések jelentős részében olyan iskolások mészárolták, akik a gyilkosságok idején antidepresszánsokat szedtek. Magyarországon is hosszú a listája azoknak az eseteknek, amikor előzőleg pszichiátriai keze-

lést kapott emberek követtek el értelmetlenül erőszakos cselekményeket.

Noha az Egyesült Államok Élelmiszer- és Gyógyszerügyi Szakhatósága (FDA) tavaly már kibocsátott hasonló figyelmeztetést az USA-ra vonatkozóan, az EMA döntése Európában precedens értékű. „A pszichiátriai szerek veszélyes mellékhatásai a nagyközön-ség előtt általában nem ismertek, ezért fontos, hogy a most kiadott hivatalos figyelmeztetés széles körben nyilvánosságot kapjon” – mondja Dobos János, az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány elnöke.

További információ:
Állampolgári Bizottság
az Emberi Jogokért Alapítvány
Tel.: 06-1/342-6355, M.: 06-70/330-5384
Fax: 344-4588
Levél cím: 1461 Budapest Pf.: 182
E-mail: info@cchr.hu, www.cchr.hu

Hegyi Multság Oszkóban

„A vidék kihasználatlan kincsei” – ez a pályázati projekt tette lehetővé Oszkóban a hegyi multság megrendezését, amin valóban számtalan vidéki kincs, helyi termék és szolgáltatás várt bemutatkozásra. Idén harmadszor került ez megrendezése. A multság helyi, kistérségi program-



ként indult kezdetekben, de túlnötte magát, és már a megyéből és a megyehatáron túlról is érkeznek vendégek. A program elsősorban a borról szólt, így egy térségi borversenyre épült. Elemei voltak a Vasi Hegyhát legízletesebb bora, és az Oszkói szőlőhegy legízletesebb bora meghirdetett versenyek és egy borkorcsolyaverseny is sorakozott a megmérettetések közé. Ügyességi vetélkedőkre a térségből és térségen túlról 6 fős csapatokkal lehetett nevezni. Délelőtt vetélkedők zajlottak, déltől kulturális és szabadidős programok kaptak teret. Új karaktere volt az ese-



ménynek a dél Vas megyei turisztikai szolgáltatók bemutatkozása és vására. Itt Hegyhát mellett Körmend, az Őrség és Szentgotthárd is bemutatkozott turisztikai kínálatával a nagy nyilvánosságot megmozgató programon. A jól sikerült rendezvényen népszerűsítették a helyiek a térség borait is. A szőlőhegyi skanzenben, és a nyitott pincéknél mért borokra, kínált finomságokra, családi programokra több, mint ezren voltak kíváncsiak. Az eseményen a borkóstolók, lovas kocsikázás, helyben készült ételek kóstolása, íjászat, lovaglás, állatsimogató, kulturális műsorok is várták a látogatókat. Népszerűek voltak a helyi termékeket népszerűsítő sátrak. A mézes, pálinkás és boros, réteses, langallós standokat is sokan látogatták a multságon. Fotóink izéltőt nyújtanak a hétvégi esemény hangulatából.

Turisztikai-marketing összefogás a Hegyhátért

Egyre gyakoribb, hogy a Hegyhát a kistérség korábban már elhatározott marketingjét a gyakorlatban is megvalósítja. Vannak erre már élő példák és lassan tapasztalható ennek vendéghezó hatása is. Zágorhidi Czigány Ákost, a Hegypásztor Kör ügyvezetőjét kérdeztük a részletekről:

– Az elmúlt évben indultunk el egy olyan folyamattal, aminek az a célja és kifutása, hogy a vasi Hegyhátat, mint térséget próbáljuk bevezetni a köztudatba, országos szinten, turisztikai célzattal és turisztikai szempontból. A tavalyi év során a Hegypásztor Kör koordinációjával létrejött egy térségi kiadvány, ami az egész térséget, mind a 23 települést bemutatja az itteni értékekkel, érdekességekkel és szolgáltatókkal együtt. Ennek a folyamatnak a további tereként az idei évben úgy néz ki, hogy sikerül egy turisztikai együttműködést is elindítani a térségben, ami egy belső koordinációt jelent. Tehát az itteni szolgáltatók és vendéglátók programjainak, lehetőségeinek összekapcsolását és egy tudatos, külvilágnak szóló marketing folyamatot jelenthet. Ebben két lépést az idei év során sikerült már megvalósítani. Az első a budapesti Utazás kiállítás volt, ahol először jelent meg a térség szerves egységként és turisztikai célpontként. A második pedig a nemrégiben lezajlott gyulai Pálinka Fesztivál, nemzetközi és országos program, ahol a vasi Hegyhát, a nevét viselő pálinkával közösen, egy standon jelent meg, együtt népszerűsítve a kistérséget és magát a pálinkát.

– A fesztiválon mit tapasztaltak? Milyen érdeklődés irányult a Gyulához képest távoli tájegység felé? Milyen pozitív visszajelzéseket kaptak?

– Előre csak sejtettük vagy gondoltuk, hogy talán fokozott érdeklődés lehet az ország másik végén, az onnan nézve távoli ponttal kapcsolatban és ezek az elképzeléseink be is igazolódtak. Valóban fokozott érdeklődés volt a Hegyhát iránt. Fehér foltként kezelik az em-

berek, nem igazán ismerik. Vas megyéből maximum Bük és Sárvár van a köztudatban, így érdeklődéssel fordultak egy olyan térség iránt, amiről még nem is hallottak. Eddig talán nem is tudták, hogy hol van. Most szembesültek vele, hogy milyen sok apró érdekesség és látványos van egy olyan távoli, felfedezetlen, szép környezetben, ami a kívülről érkezőnek is érdekes lehet.

– Mik voltak azok az objektumok, azok a vonzó pontok, attrakciók, amiket kínáltak az érdeklődőknek? A helyi termékekben mik azok, amiknek vonzereje lehetnek a kistérségben? Milyen programokra invitálták a nagyérdeműt?

– Igazából az egyik a természetközelség. Tehát, ami a kirándulásokban, túrázásokban jelent lehetőséget a turistáknak. Ez elég sok embert érdekel. A másik a bor, amire nagyon felkapják az emberek a fejüket. Úgyhogy a borászati fejlesztés, ami elindult nálunk egy-két éve, hamarosan kiforrja majd magát. Erre is érdemes lesz építeni. Fontos még a műemlékek illetve az épített örökség bemutatása is. Országosan és nemzetközi szinten is jól ismert a Jeli-arborétum. Ezt is hangsúlyoznunk kell a turisztikai kínálat kapcsán.

– Kik a szereplői ennek a koncentrált turisztikai marketing összefogásnak a Hegyhátról?

– A közelmúltban közös gondolkodásban indult el, amiben mind a többcélú kistérségi társulás, mind Vasvár, mind a civil kezdeményezés benne volt. Úgy néz ki, hogy a társulás felvállalta azt, hogy kezdő anyagi ráfordítással egy személyt alkalmaz ebben az évben, akinek az lesz a szerepe, hogy a térségen belüli koordinációt és programok összekapcsolását összehangolja, ami eddig nagyon hiányzott a térségből. Vele együtt közösen megpróbáljuk minél több helyszínen bemutatni a térséget, és felhívni a figyelmet az itt elérhető látványosságokra és programokra. Bízunk a közös összefogás sikerében.

EQUAL – Az esélyek növelése

A Hegyhátón finishez közeledik az Equal partnerségi program. Ebben a „Vasi Hegyhát” Többcélú Kistérségi Társulással a Hegypásztor Kör, a Nyugat-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ valamint REMEK képző központ és a Vállalkozási Központ is partnereként társult. A két éven át tartó mintaprogram a munkaerő-piaci szolgáltatások kiterjesztése mellett a távmunka meghonosítását is célul tűzte ki. Ennek alapjaként tíz teleházban alkalmaztak távügyintézőt, akik a munkaerőpiaci szol-

gáltatások mellett a távmunka végzés alapjait is elsajátították. Ezen túl pedig 40 távmunkás képzése jelenleg is folyik. Ahogy Vízvári Sándor vidékfejlesztési szakember elmondta, az esélyegyenlőségi program további folytatásának egyik legnagyobb nehézségét a jövőben a szélessávú internet elterjedtségének hiánya jelenti a Hegyhátón. Ennek megléte alapvető az otthon végezhető munkáknál. A térség infrastrukturális helyzetének javításáért a többcélú kistérségi társulás pályázati forrásokat keres.

Erdei iskolák

Iskolánkban már hagyomány, hogy májusban erdei iskolába indulnak az alsó tagozatos diákok. A 2. c osztály Nagymáxfán, a 2. osztály Oszkón, a 3. c osztály Őrimgyőrösdön, a 4. évfolyam pedig Egerváron vett részt erdei iskolai programban. Ezekről olvashatunk gondolatokat.

Mi, a 2. a osztály Oszkóban a tanösvényen megtett túra során megismerhettük a szőlőhegy élővilágát és kulturális értékeit. Megtudhattuk mi a tóka, a gye-pü, a macskalik, hogy hogyan építették régen a paticsfalú házakat, hogy a hegypásztorok mivel jelezték a pincegazdáknak, hogy ott jártak és mindent rendben találtak. Lovaskocsiztunk, szabadteri kemencében sütöttünk. Sorversenyeztünk a szülőkkel közösen. Szalmafonással készítettünk aratójelvényt, angyalkát, esőcsigát. A nemezelés technikájával is megismerkedtünk. Nagy élmény volt az éjszakai bátorságpróba zseblámpákkal a pincék környékén.

Sajnos az időjárás nem kedvezett nekünk (2. c osztály). Ennek ellenére ki tudtunk menni a Bujja nevű falurészbe. Madarak éneke kísért bennünket, különféle rovarokkal, sőt még mókussal is találkoztunk. Érdekes volt Gerencsér Zoli bácsi vadászati előadása bemutató-

val, természetfilmmel együtt. Megnéztük még Nagy Laci bácsi tehenészetét is és lovagoltunk Kereszti Laci bácsinál. Ezenkívül játékok, origami, köfestés, sport, versenyek, séták tették még felejthetlenebbé táborunkat.



A 3. c osztály az Őrimgyőrösdön töltött 3 nap alatt ellátogattunk a Vadása-tóhoz. Közvetlenül tapasztaltuk meg a vízpart állapotát és a növényvilágát. Megtekintettük a Várdombot, falumúzeumot. Kirándultunk a szőcei tőzegmohához, szalonnát sütöttünk, tekéztünk. Kihasználtuk a táborhely adatai lehetőségeit: focimérkőzést rendeztünk, röplabdáztunk,

csocsóztunk. A gyűjtött terméseket, kavicsokat megfestettük, feladatlapokat oldottunk meg. Kissé fáradtan, de élményekben gazdagon tértünk haza.

4. évfolyamosok Egerváron megismerkedtünk a várkastéllyal, a templommal, a falu nevezetességeivel, tehát elsősorban az épített környezet felfedezése volt a cél. Beszélgettünk az önkormányzat egyik képviselőjével, aki a falu jelenéről, múltjáról beszélt nekünk. Túrák a kápolnához, közeli faluba, sport, sok játék, kupakragasztás, reneszánsz ruhakészítés, tánctanulás, közös éneklés színesítették a három napot, melyet vetélkedővel zártunk.

Köszönjük a SzK Választmányának, hogy pályázat kiírásával lehetőséget adtak az erdei iskolák költségeinek csökkentéséhez. Köszönjük a szülőknek és nem szülőknek, akik segítettek nekünk az utazásban és a programok megvalósításában. Köszönet azoknak a szülőknek, akik a három nap alatt végig segítettek munkánkat! Az erdei iskolai programokban résztvevő nevelők: Süle Erika, Papp Zsuzsanna, Maráczai Beáta, Módl Istvánné, Németh Éva, Sejberné Szabó Mariann, Hubay Kinga.

Gyermek és Ifjúsági Nap

Június 10-én, vasárnap 14 órától várunk minden érdeklődőt a szokott helyen (piactér, fürdő, kemping, Csónakázó tó és környéke)!

A forgatagban lesz: – kutyásbemutató, – produkciók a színpadon (tánc, karate, kötélugrók, zenekarok), – sétakocsikázás, – lovaglás, – íjászat, – mentős- és tűzoltó bemutató, – modellező bemutató, – légvár, – óriáscsuszda, – quadmotor

Lehet még: – kézműveskedni, – aszfalrajzversenyezni a középiskola pályáján, – benevezni állatot a szépségversenyre, – készíteni bőr kulcstartót és nyakláncot, – készíteni „lufi-szobrokat”

A fürdőhasználat egész nap ingyenes a gyermekeknek és diákoknak! Velünk lesz a Vasi Logo-Mobil busz is.

A rendezvény idején ingyenes állapotmérés (testsúly-, vérnyomás-, vércukormérés) és egészséges ételek, italok kóstolója is lesz.

Jutalom jár annak, akik 1 taska parlagfüvet bemutat.

A rendezvény támogatói: Vasvár Város Önkormányzata, Vas-Vár Örökség Népfőiskola, Vasvári Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat, Vas Megyei Közgyűlés, ÁNTSZ



SZIJÁRTÓ ORSOLYA
9800 VASVÁR, BARTÓK BÉLA UTCA 2.
TELEFON: 94/370-092

AKCIÓS KORKEDVEZMÉNYES
SZEMÜVEGVÁSÁR A TEMPLOM MELLETTI
OPTIKA-SZAKÜZLETBEN!

Szemüvegrendelés esetén

a szemüvegkeretből annyi százalék kedvezményt kap, ahány éves!

*Kontaktlencsék, ápolószerek, női, férfi, gyermek keretek nagy választékával,
gyors, pontos munkával várom kedves Vásárlóimat!*

„Internet kuckó” a gyermek- könyvtárban

A Dr. Bendefy László Városi Könyvtárban június 1-jétől a gyermekkönyvtár olvasói is bebarangolhatják az Internet tudásbirodalmát. A részletekről a gyermekkönyvtárban adunk tájékoztatást. Szeretettel várunk minden kíváncsit!

Az általános iskola eredményei

Iskolánkba szerencsére nagyon sok olyan tanuló jár, aki kitűnik valamelyik tantárgyból eredményeivel.

Területi versenyeredményeink:

A Kazinczy Ferenc „Szép Magyar Beszéd” versenyen Tóth Réka 1. helyezett, Sipos Lilla 2. helyezett, Wessely Boglárka 2. helyezett (felkészítő tanáruk Bognár Éva) és Körös Bianka 3. helyezett lett (felkészítő tanára Pappné Bem Gabriella).

A Kozma László V. Országos Informatika Alkalmazói Tanulmányi Verseny 5–6. osztályos kategóriájának 1. helyezettje Hirschmann Bálint, 2. helyezettje Kovács Áron lett. A 7–8. osztályos kategória 1. helyezettje Sipos Gábor, 2. helyezettje Sejber Martin lett (felkészítő tanáruk Pál Katalin).

A Vasmatek versenyen 3-os kategóriában Pasics Richárd 1. helyezett, Ohr Klaudia 2. helyezett lett (felkészítő tanáruk Botfa Istvánné). A 4. osztályos kategóriában Németh Szabolcs 1. helyezést, (felkészítő tanára Sejberné Szabó Mariann), Baumgartner Richárd 3. helyezést ért el (felkészítő tanára Németh Éva).

Vasmagyar verseny 3-os kategóriájában Horváth Amanda 3. helyezést ért el (felkészítő tanára Maráczai Beáta), a 4-es kategóriában Koroknai Szandra 3. helyezést (felkészítő tanára Sejberné Szabó Mariann).

A Kerékpáros Ifjúsági Kupa területi győztese Sejber Martin, a 3. helyezettje Kovács Diána lett (felkészítő tanáruk Bódy József).

A Győrvári csata 300. évfordulójára rendezett kistérségi történelmi vetélkedő 2. helyezett csapata lett Bíró Hajnalka, Frigy Lilla, Molnár Kata csoportja (felkészítő tanáruk Molnár Gyula).

A Bartók vetélkedőn 1. helyezést ért el iskolánk csapata: Drimmer Márton, Vass Alexandra, Bíró Hajnalka, Frigy Lilla (felkészítő tanáruk Pappné Bem Gabriella).

Az elsősegélynyújtó verseny győztes csapata szintén iskolánk csapata lett Sejber Martin, Birkás Richárd, Török Dorottya, Károlyi Luca, Molnár Kata tagokkal (felkészítő tanáruk Borbás Orsolya).

A Bertha György mesevetélkedő 1. helyezett csapata lett Kaposi Bettina, Németh Fanni, Házi Fanni, Horváth Amanda csapata (felkészítő tanáraik Sejberné Szabó Mariann, Papp Zsuzsanna, Maráczai Beáta).

Az első alkalommal megrendezett szí-

vacskézilabda-bajnokságon első helyezést a 4. a csapat, második helyezést a 3. b csapat és harmadik helyezést a 4. c csapat ért el (felkészítő tanáraik Borbás József, Hubay Kinga, Németh Éva).

Megyei helyezettjeink:

A Zrínyi Ilona matematikai verseny 3. helyezettje Pasics Richárd lett (felkészítő tanára Botfa Istvánné).

A Simonyi Zsigmond nyelvtani versenyen Wessely Boglárka 2. helyezést ért el (Felkészítő tanára Bognár Éva).

Huszár Bianka irodalmi verseny 2. helyezettje, Huszár Vanessza szintén 2. helyezettje lett. Utóbbi tanuló felkészítője Süle Erika tanítónő, Németh Liliána pedig a 4. helyezést érte el (felkészítője Kovácsné Németh Edit).

A megyei rajzverseny különdíjasa lett Zentai Dániel (felkészítő tanára Sejber Mihály).

A Testvérműzsák megyei kiállítás szakmai díjasai: Németh Dominika és Zentai Dániel (felkészítő tanáruk Sejber Mihály).

A megyei Kerékpáros Ifjúsági Kupán elért helyezése alapján Sejber Martin részt vesz az Országos Kerékpáros Ifjúsági Kupán június 8–10-én (felkészítő tanára Bódy József).

Zentai Dániel a Dési Huber István rajz és vizuális kultúra megyei tanulmányi versenyen díjazásban részesült (felkészítő tanára Sejber Mihály).

„Az évtized program első lépései a Nyugat-Dunántúli Régióban” megyei verseny 1. helyezettje lett iskolánk csapata: Sejber Martin, Drimmer Márton, Birkás Richárd, Jesztl Donáta, Török Dorottya (felkészítőik Borbás Orsolya, Németh Éva).

Vöröskeresztes verseny bronzermese lett iskolánk csapata: Molnár Kata, Jesztl Donáta, Török Dorottya (felkészítő tanáruk Borbás Orsolya).

A Hefe-Elender verseny 3. helyezettje lett iskolánk csapata, melynek tagjai: Hirschmann Bálint, Sejber Martin, Sipos Gábor (felkészítő tanáruk Pál Katalin).

Az „Impressziók” megyei Közéleti versenyen 4. helyezést érte el iskolánk csapata: Bíró Hajnalka, Molnár Kata, Sejber Martin (felkészítő tanáruk Sejberné Szabó Mariann).

A Megyei Elsősegélynyújtó verseny bronzermesei lettek: Sejber Martin, Birkás Richárd, Török Dorottya, Molnár Kata, Károlyi Luca (felkészítő tanáruk

Borbás Orsolya).

A Kazinczy verseny Dunántúli döntőjén Tóth Réka bronzjelvény szerzett (felkészítő tanára Bognár Éva).

Kézilabda diákolimpia megyei döntőn 6. osztályos fiaink bronzérmeket szereztek: Bösze Botond, Toldi Dávid, Vincze Martin, Pávlicz Gergő, Szabó Christopher, Rumi Marcell, Szecsődi Gotfrid, Bazsó Bálint, Sipos Martin, Velekei Erik (felkészítő tanáruk Horváth László).

Az Egervölgy kupán 6. osztályos fiaink (Bösze Botond, Toldi Dávid, Pávlicz Gergő, Szabó Christopher, Rumi Marcell, Velekei Erik, Sipos Martin) és a 8. osztályos fiú csapat (Sejber Martin, Birkás Richárd, Varga Ádám, Tóth Roland, Horváth Patrik, Szecsődi Zoltán) is elhozta az aranyérmeket. A leánycsapat 2. helyezést ért el (Klauzer Petra, Horváth Szilvia, Sárközi Bettina, Sinkó Noémi, Németh Zsófia, Varga Petra, Mijasovics Kitti, Kurimai Kinga, Kovács Klaudia). Felkészítő tanáruk Horváth László, Kovács Csaba.

Régiós kézilabda döntőn 4. évfolyamos fiúk 5. helyezést (Kovács Bence, Schermann Viktor, Tóth Bálint, Kömüves Martin, Tolnai Balázs, Sipos Gábor, Radics Roland, Böröcz Ádám, Pasics Balázs, Jesztl Ákos, Rozmán Patrik), felkészítő tanáruk Borbás József. 3. évfolyamos fiú csapat pedig 3. helyezést ért el (Laczi Alex és Tamás, Takács Patrik, Pasics Richárd, Czvitkovics Erik, Kovács Bence, Vincze Roland, Schermann Viktor) felkészítő tanáruk Hubay Kinga.

Sajátos Nevelési Igényű tanulóink 4. helyezést értek el a megyei labdarúgó bajnokságon (Lisztes Norbert, Nagy Péter, Bogdán Balázs (VII.), Bogdán Balázs (VIII.) Kalányos Géza, Kalányos Viktor, Kiss Attila, Kiss Zoltán). Felkészítő tanáruk Siposné Rózsa Erzsébet.

A „Kapkodd a lábad” megyei döntőn 3. helyezést értek el tanulóink: Rózsás Júlia, Balogh Vivien, Bogdán Evelin, Rumi Vivien, Horváth Ádám, Horváth József, Kiss Ádám, Nagy Dániel, Jákfalvi László, Nagy Alexandra, Varga Jennifer (felkészítő tanáruk Pappné Karvalics Gyöngyi).

Megyei Atlétikai verseny 1. helyezettje magasugrásban Robán Petra, Lisztes Norbert és Kiss Zoltán, kislabdahajtásban Kiss Zoltán (felkészítő tanáruk Pappné Karvalics Gyöngyi).

Súlylökésben és kislabdahajtásban is

1. helyezést ért el Bogdán Beáta (felkészítő tanára Siposné Rózsa Erzsébet), 2. helyezést ért el 300 m-es síkfutásban Robán Petra (felkészítő tanára Pappné Karvalics Gyöngyi), súlylökésben Horváth Fruzsina és Magyar Benjamin (felkészítő tanár Siposné Rózsa Erzsébet), 3. helyezést ért el 300 m-es síkfutásban Rumi Vivien, magasugrásban Varga Jennifer és Bogdán Balázs, súlylökésben Kalányos Géza (felkészítő tanár Pappné Karvalics Gyöngyi), Horváth Rózsa súlylökésben, Horváth Barbara kislabdahajításban és távolugrásban, Bogdán Balázs 400 m-es síkfutásban (felkészítő tanár Siposné Rózsa Erzsébet).

A gersekarati Kölyök kupán III. korcsoportos fiú labdarúgó csapatunk 1. helyezést ért el: Bösze Botond, Bazsó Bálint, Barabás Marcell, Szabó Chirstopher, Rumi Marcell, Sipos Martin, Toldi Dávid, Velekei Erik (felkészítő tanár Horváth László).

Megyei kulturális seregszemplén „kézbalett” című produkciójukkal a sajátos

nevelési igényű tanulóink emléklapot hozhattak haza (felkészítő tanár Pappné Karvalics Gyöngyi.)

Országos eredményeink:

Varga Evelin az Országos Fenyőünnepélyen ezüstérmert szerzett.

Az Országos Arany János Vers- és Prózamondó Versenyen 1. helyezést ért el Huszár Bianka. Varga Adél az országos történelmi levelező versenyen a 6. helyet szerezte meg (felkészítő tanára Molnár Gyula).

A Kozma László Országos Informatika Alkalmazói Tanulmányi Versenyen 1. helyezést ért el Sipos Gábor (felkészítő tanára Pál Katalin).

Zágorhidi Czigány Ábel 2. helyezést ért el a „In memoriam Lázár Ervin” Mese-illusztrációs országos rajzpályázaton (felkészítő tanára Sejber Mihály).

A harmadikosok kategóriájában országos levelező versenyen Pasics Richárd 7. helyet szerzett, Tóth Dániel 8. helyet matematikából, környezetismeretből pedig

Tóth Csenge 4., Medics Rómeó pedig 6. helyezést ért el (felkészítő tanár Botfa Istvánné). Magyar nyelvtanból Tóth Csenge 6. lett (felkészítő tanára Marácz Beáta).

A negyedikesek kategóriájában országos levelező versenyen matematikából Blahó Tamás és Jesztl Ákos 4. helyezést ért el (felkészítő tanár Sejbérné Szabó Mariann), természetismeretből Tamási Lilla 6. helyet szerezte meg (felkészítője Németh Éva tanítónő), és magyar nyelvből Koroknai Szandra 10. lett (felkészítő tanára Sejbérné Szabó Mariann).

Az Országos diákolimpia atlétika versenyen 6. helyezést ért el magasugrásban Kiss Zoltán, kislabdahajításban pedig 11. helyezést, Lisztes Norbert 13. lett magasugrásban (felkészítő tanár Pappné Karvalics Gyöngyi).

A helyezetteknek, a győzteseknek gratulálunk! Reméljük jövőre legalább ilyen szép eredményekkel büszkélkedhetünk!

Sejbérné Szabó Mariann

Hubay Kinga országos sikere

I. helyezés az Országos Tudományos Diákköri Konferencián

Hubay Kinga tanárnő országos I. díjat kapott a tudományos diákköri munkával, amelyben feldolgozta a 6–14 éves tanulók motivációját a testnevelés órákon. A nevezett tárgyú felmérést Vasváron, a Kardos László Általános Iskolában végezte el, még 2006-ban. Ennek eredményét összegezte tanári diplomamunkájában, amelyet az iskola, az egri főiskola nevezett be az Országos Tudományos Diákköri Konferenciára, ahol azután a pályamunkával írója, Hubay Kinga tanárnő I. díjat nyert. A diplomamunkát a konferencián meg kellett védeni, előadást kellett abból tartani, s a prezentáció végén hozta meg a szigorú szakmai zsűri döntését, s ítélte oda az I. helyezést Hubay Kinga tanárnőnek, aki egy külön díjat is magáénak mondhat, mint Egerben diplomázó: az Eger legeredményesebb diákja cím büszke birtokosa is a vasvári pedagógus lett.

Egerben testnevelés szakos diplomát szerzett vasvári fiatal pedagógus így két díjat is besöpörhetett. A tudományos diákköri díj nagy elismerésnek számít. A sikeres ifjú pedagógus a tanárképzés diploma után egyetemi diplomát is szerzett, testnevelés szakon.

– *E siker kapcsán azt kérdezem Hubay Kingától, hogy mennyire motiválhatók az általános iskolában tanulók testnevelés órán?*

– Nagyon jól motiváltak a gyerekek Vasváron testnevelésből. Az alsósok, és a felsősök is. Általában egy korcsoportot vizsgálnak, itt

viszont 509 tanulóval, az iskola valamennyi osztályát 1–8-ig vizsgáltuk, s több mint 11 ezer kérdést kellett elemezni annak érdek-



ben, hogy megszülessen a diplomamunkám, amiből azután országos siker lett.

– *Mivel lehetett elérni a vasvári iskolában, hogy jól motiváltak legyenek a gyerekek test-*

nevelés órán?

– Mivel lehetett elérni? Eleve nagy előny, hogy van saját tornaterme, csarnoka az iskolának, s ehhez mérten nagyon jó a felszereltsége is. Az alsó tagozaton tanítottam és tanítok testnevelést. A kicsik nagyon jól motiváltak, a felsőben van inkább gond, a kevés óraszám miatt. A hazai oktatásnak ez a fő probléma.

Alsóban: 3 +2 tömegsport +2 úszásóra van hetente. Felsőben: 2 illetve 2,5 óra van hetente. Ez nagyon kevés, a gyerekeknek ennél sokkal nagyobb mozgásigényük van. Én alsó tagozaton tanítok testnevelést, a tapasztalatom – s ez a felmérésből is kiderült –, hogy az alsósok sokat mozognak, nem tartatlanok, a fizikális felkészültségükön most lehet és kell is javítani. Ha jól alapozunk az alsóban, akkor jó szokásrendet is kialakítunk a gyerekeknél, igénylik majd a mozgást később is, s mentálisan is jők lesznek, vagyis összességében jól teljesítenek majd más tárgyakból is. Ha viszont ez az alapozás rossz, ha rosszul motivált a gyerek, akkor duplán is nehéz dolgunk van a testnevelés órán. Ugyanis a mai gyerekeket már minden érdekli amúgy ebből a felgyorsult, virtuális világból, csak a mozgás nem. Ez szerencsére Vasváron nem így van.

– *Gratulálok az országos első helyezéshez, és jó munkát!*

– Köszönöm.

– sok –

Kutyasors

Szeretett anyanyelvünk olyan sokszínű, olyan bölcs, néha annyira tárgyilagos, hogy egyazon dolgot vagy eseményt többféleképpen is ki tudunk fejezni. Közmondást, szállóigét, szólásmondást, meg szinte minden helyzetre találunk.

Nagyon sok mondásunk kapcsolatos kutyával vagy a kutya sorsával. A kutyasors pedig nem valami jó dolog a közmondások szerint. Ez volt régen. Manapság az ebek régi őrző feladatai megszűntek, munkát csupán némelyik speciális fajtának kell csak végeznie. Legtöbb négy lábút csupán társnak, dísznek, falusi házaknál esetleg megszőkásból tartanak. Az esetek többségében kényeztetett nagy becsben tartott, megbecsült jószág. Tartásukat törvény is szabályozza. Az üzletek telis-tele vannak kutyaeledellel, kozmetikumokkal, a kényeztetés ezer apró eszközével. Megdőlt egy régi közmondás. Bátran kijelenthetjük kutyának lenni jó. Méregdrága házikedvencek garmadait látni esti vagy reggeli sétáltatás idején. Az „ebsors” új értelmezést kapott. Talán rendben is van ez így, hisz a „kutya az ember legjobb barátja”.

Sajnos ez az állítás fordítva már nem minden esetben álja meg a helyét. Történt ugyanis...

Vasvár határában lévő Gesztenyés-majorban bekerített szikkasztó telep működik. A szennyvíztelepről kikerülő üleptített sűrű, de folyékony állagú anyag az itt lévő kifóliázott medencébe kerül, ahonnan némi kezelést követően kiszórják a szántóföldre, ahol trágyaként javítja a talajt. E hónap egyik reggelén a vízmű dolgozói megdöbbenve tapasztalták, hogy a medence bűzös, leírhatatlan küllemű tartalmában egy kutya küzd az életéért. Mellette az idei kölyke úszik a végkimerültség állapotához közeli állapotban. A fóliázott medence foglyai voltak, hisz a síkos fólián képzelenség volt a partra jutás. Természetesen segíteni próbáltak, rudakkal, kötelekkel, de a halálos fáradtság ellenére a kutyák bizalmatlanul kerültek ki a segítő kezeket. Hosszú idő telt el, mire sikerült a partra segíteni az anyát, majd kölykét is. A félholtan pihegő ebeket slaggal, tiszta vízzel mosták le, megszabadítva a bűzös zagytól. Az igazi meglepetés ekkor kezdődött. A szuka nem ált fel. Fáradtan vergődött a fűben, mivel a hátsó lábai gúzsba voltak kötve. Nyilvánvalóvá vált, hogy nem jó szándékukból és nem is véletlenségből kerültek „kutyaszoritóba”. Elképzelni is rettenetes milyen sorsuk lehetett ezt megelőzően is. Ezért fogadták bizalmatlanul a segítő kezeket. Okkal nem voltak az ember barátai.

Megváltozott körülmények miatt előfordulhat, hogy meg kell válni a kedvenc vagy a nem kedvenc háziállatunktól. Betegség, öregség az emberhez hasonlóan szintén produkálhat szinte megoldhatatlan helyzetet. Állatmenhelyek vagy ismerősök, legvégső esetben az állatorvosok elviselhető körülmények közt tudnak segítséget nyújtani. Ha másképp cselekszünk nem maradhatunk a megfordított közmondás szerinti kutyabarátok. Az, aki ily módon nem barátja a háziállatának, az a törvények értelmében is bűnöző.

Laki L.

Földi reggel, mennyei muzsikával...

Amikor semmi nem jut eszembe, olyankor azt hiszem, nálam is elkezdődött az öregedés folyamata. Ifjú barátom megnyugtat, nem az öregség első lépcsőfokára léptem. Csupán arról van szó, hogy elfáradtam. De hisz csak kedd van, mi lesz akkor pénteken? – ellenkezem. Ő meg imígyen érvel. No persze, csak éppen a harmadik hétvégét dolgoztad át. Ebben igaza van, ám ettől még reggel semmi nem jut eszembe. Pontosabban minden. Olyan a fejem, akár egy számítógép lomtára. Minden ott kavarg benne. Pedig olyan jó lenne a hajnali madárdalra agyammak is frissen ébrednie.

Amikor írásomban eddig jutok, odakinn már két óra csodálatos madárdal szól. Reggel fél 6 óta hallgatom e mennyei muzsikát. A teraszon reggelizek, s hallgatom a semmivel össze nem téveszthető zenét – Szent Ferenc szavaival élve – az ég madarainak koncertjét, a legcsodálatosabb szimfóniát. Ezt a dalkölteményt, a csupa természeti hangörvényt időnként egy-egy elsuhanó gépkocsi zaja vágja ketté. Mint valami rossz ütemben belépő szólam, hasít a madárszimfóniába a gép zaja. A növények, a virágok, a ház körül élő állatok is önfeledten örülnek a reggelnek. Szemlátomást kisimultak az éjjeli pihenéstől. Én is próbálok velük örülni. Végigsétálok a kertben, megnézem, mennyit nőttek a frissen telepített rózsatövek, a tiszafa friss, sárgászöld hajtásai, a rhododendron, a cseresznyefa, és a harmatos pázsit. A rádióban reggeli híreket mondanak: tegnap országos melegrekord dőlt meg, 34,9 fokot mértek Magyarország egyik déli településén. A naptárra nézek: kedden május 22-e volt. Mi lesz itt nyáron, júliusban? Elszomorodom. Attól meg különösen, hogy a globális felmelegedést, az üvegházhatást okozó széndioxid kibocsátás mértéke a kilencvenes évekhez képest, az ezredfordulótól napjainkig (ez csupán hét év) megháromszorozódott!!! A legnagyobb széndioxid kibocsátó már nem az USA, hanem Kína. Ha így folytatódik, akkor húsz év alatt akár hatvanszorosára is nőhet ez a mért adat. Kvázi lesz itt olyan nyár, akár télen is, hogy attól olvadnak a gleccserek. Apropó gleccserek. Kedves nyugdíjas ismerősöm, Stefán mondja (az István nevet kapta a keresetségben, és Svácba 1959-ben ment ki Budapestről). Szóval ő mondja, hogy Svájcban új rettegés ütötte fel a fejét. A hidegháborús atomháború rémét felváltotta a globális felmelegedés réme. Ennek hatásától rettegnek az amúgy derék, rend- és békeszerető helvétek. Féltik gleccsereiket, hegyi tavaikat, tiszta alpesi levegőjüket. Ám sem megoldást, sem kiutat nem látnak ebből a veszedelemből. Hisz a legnagyobb államok, mint Kína és az USA, fittyet hányanak a termelést és széndioxid kibocsátást csökkentő megállapodásra. Olyannyira, hogy még a Kiotói Egyezményt sem írták alá. S ez már elgondolkodtató – mondja – miközben nyugdíjasként jót hörpöl a győngyöző

olaszrizling fröccsből. Svájcban, abban az államban, ahol évszázadok óta minden időben láttak megoldást, kiutat, lett legyen világháború vagy hidegháború, gazdasági válság, vagy éppen prosperitás, most csak a teremtőben bíznak. S ez az egész ettől olyan félelmetes. Valljuk be, nem normális jelenség az éghajlatváltozás, az a folyamat, amely a globális katalizmát előrevetít, s amiben élnünk kell. S ha valóban beválik a prognózis, akkor rövidesen pincszerrő, föld mélyébe telepített lakásokat kell majd építenünk, s a hön áhított mediterrán országokból – nem kizárt – a turisták hozzánk jönnek hűsölni nyaranta, mivel nálunk, itt északabbra a klíma egy fokkal elviselhetőbb lesz, mint nálunk. Pillanatnyilag ezek a perspektívák.

Ebből egyenesen következik, hogy a köolaj után, vagy tán azt megelőzve, a víz, az iható víz lesz a legnagyobb és legdrágább kincs a Földön. Ahá! Vagyis ezért olyan fontos néhány multinak, hogy a hazai ásványvíz felett diszponáljon. Amúgy jó lenne erre odafigyelni, nem csak arra, habzik-e vagy sem a Rába. Amúgy ne habozzunk kellő lépéseket tenni annak érdekében, hogy se tiszai ciánszennyezés ne jöhessen Romániából hozzánk, se börgyarak „fekáliáját” ne vezethessék bele a Lapincs és a Rába ausztriai szakaszán, hogy azután Nyugat-Dunántúl legszebb folyóját tönkretegye. Mert annak is mi isszuk meg a levét. Ám ezek a kérdések már magasságos politikai körökre tartoznak. Oly magasságosakra, hogy azt hétköznapi kisember eszemmel fel nem érhettem, pontosabban elbuzgatás amúgy sem hallatszik az égig. Az elmúlt 17 évnek – sok között – ez a legszomorúbb tapasztalata. Ugyanis a semmiből kiemelkedő politikusok többsége vagy a gazdasági hatalom gyarapítására használja fel hatalmát, vagy a gazdaságban megerősödött képzelet magáról, hogy most már politikai magasságokba is fel kell emelkednie, s ezt megteve ott „vitézkedik” Csák Máté módjára. A lényeg? De hisz tudjuk.

Amikor idáig jutok eszmeftutatásomban, a madarak még mindig dalolnak odakinn. A nyári időátállítást, időszámítást nélkülöző biológiai órájuk szerint múlatják az időt. Örömmre egy-két fecske is feltűnik mutatóba, s a szomszédos telek mögül, a gólyapóznáról startolva a gólyapár egyik tagja épp eleségért siet suhanó szárnyacsapással. Hát kérem, mi ez, ha nem idill? Szinte már szirupos, giccses a természeti harmóniának ez a kiegyensúlyozott hatása, ebben a zagyva, állandóan kiabáló, harcoló, pozíciót foglaló és elvesztő világunkban. Fecske persze alig-alig akad. Épp úgy eltűntek a magyar ember kedvenc madarai, mint a magyar falu, s annak lakossága.

A madárdalt a mobiltelefon zenéje szakítja félbe. Jelzi, mások is felébredtek, s a hétköznapi daráló kezdődik előlről. Nincsen megállás, csak az idő, a földi idő leteltével...

– bodorkós –

Halbajok

A vasvári horgászokat az utóbbi hetekben több-kevesebb aggodalommal tölti el, hogy pusztulnak a Csónakázó-tóba tavasszal telepített ezüstkárászok. Tetemeik jórészt a parti sávot ellepő hinarasokban bomlanak, tovább rontva ezzel a víz minőségét, és fertőzésveszélyt jelentenek a tó halállományára. Egyes vélemények szerint a halpusztulás a telepítés és szállítás okozta stresszhatás természetes velejárója, de véleményem szerint valószínűleg nem erről van szó. A halak már jó egy hónapja kerültek a tóba, ilyenkor valóban lehet eleynyszó mértékű halelhullás. A tetemek azonban sajnos azóta is folyamatosan a felszínen lebegnek. (Délutáni szemlélődésem során is több mint 120 többé-kevésbé frissen elhullott vagy pár napos haltetemet számoltam össze.)



Haltetek a hínárban

Azt el szeretném mondani, hogy soraimat tisztán a Csónakázó-tóért, a benne élő halakért és így közvetve a halakra „vadászó” horgászok nemes szórakozásáért érzett aggodalom miatt vetem papírra! Mivel nem vagyok a téma szakértője, ezért külső szakembernél érdeklődtem, vajon mi okozhatja a halak pusztulását? Vizsgálódása után komolyan megfontolandó véleményt alkotott, ami mellett véleményem szerint nem mehetünk el szó nélkül.

Elmondása alapján: „*egy horgásztónál fontos, hogy a víz elsősorban szennyeződésmentes, oxigénben dús legyen, jó legyen a P.H. értéke (enyhén lúgos), megfelelő legyen a vízben a fotoszintézis, és kevés szervesen lebegő hordalékot tartalmazzon.*”

Ezeknek a feltételeknek a Vasvári Csónakázó-tó sajnos nem felel meg. A műtárgyak (zsillip, kifolyó) fordítottan vannak alkalmazva, ezáltal a tóba a befolyó vízzel bekerült hordalék, a fenéken felgyülemlett metán és lebegő törmelék nem tudja elhagyni a tavat, nincs gravitációs vízmozgás. Így az évről évre lebomlott hínár, egyéb bekerült növényzet és fitoplankton vastag iszapréteget képez. Ebben pedig jó táptalajra találunk a hal-élősködők. Ennek jelei sajnos

már most mutatkoznak. A tavasszal telepített ezüstkárászal valószínűleg bekerült egy fertőzés (galandféreg), ez az élősködő heveny hasvíz-kórt okoz, melynek tünetei: felpuffadás, pikkelyborzolóadás, a szemek kidülledése, a hasüreg felnyitásánál pedig a genny ürül. Élősködőként bekerülhet még a vízbe a haltetű (ami bőrfekélyt okoz), valamint a fátyolbetegség és a nekrozis is. A fenti halbetegségek jelei az ezüstkárász állományon már most mutatkoznak, pedig a víz hőmérséklete még csak 12° C fokos, ahogy melegszik a víz hőmérséklet (nyárra akár a 25

fokot is elérheti), – ha nincs megállítva a betegség – a fertőzés tovább terjedhet.

Tagadhatatlan jele a halbetegségnek a víz tetején csoportosuló ezüstkárászok, melyek alig reagálnak a parti mozgásra, zajkeltésre, holott az ezüstkárász jellemzően nem felszíni hal.

Időben kell kezelni a problémát, mivel nagyobb bajt okozhat az, hogy a nemes hal is elkaphatja a fertőzést. Ez viszont nem olyan látványos, mint az ezüstkárászok esetében, mivel úszóhólyagjuk, epehólyagjuk elfakadhat a betegség okozta stressz által, s fejjel belefúrnak magukat a lágy iszapba, és ezáltal nem látható a tetem a felszínen. E tényeket figyelembe véve nem kell nagyon csodálkozni, ha a spori üres szákkal megy haza a vízpartról.”

(A fent leírt hal és hidrobiológiai vizsgálatot végezte: Balogh László)



Sok helyen a horgászatot is ellehetetleníti a hínár

A fentieket figyelembe véve véleményem szerint nem szabad félvállról venni az esetet. Oda kell figyelni, hogy hogyan alakul horgásztavunk sorsa, s meg kell tenni a szükséges



A túlburjánzott hínár

lépéseket! Sajnos a Csónakázó-tóban nem jelentős a rablóhalállomány, mely még időben szelektálhatná a sérült, vagy beteg fehérhalat, meggátolva ezzel az esetleges betegségek elterjedését. Az iszapos fenék nem kedvez a szűlőknek, jobb életteret találhatnának maguknak a csukák.

Másik problémát jelent, hogy az utóbbi években ugrásszerűen elszaporodott a tavon a hínár, évről évre nagyobb teret hódítva magának, egyes helyeken problémássá téve jelenlétével a horgászatot is. Természetesen a vízi növények egy bizonyos szintű jelenléte kedvez a halaknak, de – mint annyi más esetben is – a túlzott elszaporodás a vízminőségre nézve már káros is lehet: a nyár végére elpusztult és lebomlott növényzet a fent már leírt okok miatt nem tud kitisztulni a vízből, tovább növelve így az iszapréteget. Megoldást jelenthet a problémára a hínár kézi ritkításán túl növényevő halak (amur) ellenőrzött telepítése a tóba. A hatályos jogszabályok alapján ugyan az amur tájidegen (nem őshonos) halnak számít (itt jegyzem meg, hogy a behurcolt, és az írásban szereplő ezüstkárász – nem az őshonos „magyar” vagy „arany” kárásról beszélünk! – is tájidegen

hal!), így telepítéséhez külön engedély szükséges, de a Sporthorgász Szervezetek Vas Megyei Szövetsége kezelésébe tartozó vizek ez alól – tudomásom szerint – kivételt képeznek. Természetesen nem ok nélkül hozták a fenti szabályozást, ugyanis tömeges jelenlét esetén az amurok komoly kárt is tehetnek a növényzet „lelegetésével”, például a nádasokban, de ésszerű mértékű telepítéssel, szabályozott állománnyal segíthetnek például jelen esetben is az elszaporodott növényzet kordában tartásával. Fogásuk pedig horgászati élményben részesíti a pecásokat.

Figyeljünk oda környezetünk intő jeleire, s addig tegyük meg a szükséges lépéseket, amíg időben vagyunk! Igaz ez a szűkebb és a tágabb környezetünkre egyaránt! Mert „nem elég jóra vágni, a jót akarni kell, de nem elég akarni, tenni, tenni kell.” (Váci Mihály)

Dóka B.

Az év informatikus diákja: Sipos Gábor

Országos I. helyezett Vasvárról

A Kozma László Informatika Alkalmazói Tanulmányi verseny V. országos döntőjét május 26-án bonyolították le Budapesten. A rendező az Informatikai Számítástechnikai Tanárok Egyesülete (ISZE) volt, a versenyt az Oktatási és Kulturális Minisztérium írta ki ebben a tanévben is. Ezen a megmérettetésen a vasvári Kardos László Általános Iskola most végzős diákja, Sipos Gábor – bár a tanulmányi versenyek rutinos résztvevőjének számít – az országos döntőbe első alkalommal sikerült beverekednie magát, 34 diák társaságában, s ott első helyezett lett. Felkészítő tanára Pál Katalin volt. A felmenő rendszerű, több fordulóból álló megmérettetés az iskolai versennyel kezdődött, majd a regionálissal folytatódott, s ennek csúcspontjaként rendezték a budapesti döntőt.

Az iskolában a győztes Sipos Gáborral tanulóval és felkészítő tanárával, Pál Katalinnal beszélgetünk.

– *Milyen céllal írják ki a versenyt, és milyen korcsoportokban?* – *kérdezem Pál Katalin tanárnőtől.*

– A versenyt két korcsoportban bonyolítják, az országos kiírás alapján 5–6 és 7–8 osztályosok vehetnek részt a felmenő rendszerű megmérettetésen. A cél egyértelműen az informatika megszerettetése és a tehetségek felkarolása. Egy országos döntőbe jutni nagy fegyvertény, nem is szólva a sikeres, eredményes szereplésről. A döntőben is többféle feladatsort kell megoldani, ezek felölelik az informatika egész területét. Aki a legtöbb pontot szerzi, az kapja a kitüntető díjat, címet. Ezt ebben az évben a Kardos László Általános Iskola diákja, Sipos Gábor érdemelte ki kitűnő teljesítményével, aki 8. osztályosként jutott fel a csúcsra.

– *Milyen edzéssel, szellemi tornával lehet felkészülni egy ilyen versenyre?* – *tudakolódzok a győztes ifjú informatikusnál, Sipos Gábornál.*

– Először is szeretném megköszönni felkészítő tanárnőmnek, Pál Katalinnak a munkáját. Nélküle nem juthattam volna idáig. A készülés? Minden napra kaptam egy vagy több feladatsort. Mivel a verseny különféle témaköröket ölel fel, ezért ennek szellemében készülünk, eltérő nehézségű és jellegű feladatokkal.

– *Milyen feladatok szerepeltek a döntőben?*

– Szövegszerkesztés, táblázatkezelés, függvényekkel, matematikai hivatkozásokkal, grafikai ismeretekkel kellett megbirkózni, azon

büli képpontokat kellett beállítani, operációs rendszerfeladatokat megoldani, s a végén internetes feladat is volt, a verseny névadójáról, Kozma Lászlóról kellett keresni adatokat, életmű bemutatást jelentő információkat.

– *Mit illik tudni Kozma Gáborról?*

– Elsősorban azt, hogy számítógépes zseni volt. Az ő nevéhez fűződik a speciális Mercur számítógéprendszer, a MESSZT megalkotása, még a számítástechnika hajnalán.



– *Hosszú menetelés egy ilyen versenysorozat. Mikor kezdődött?* – *kérdezem Pál Katalin tanárnőtől.*

– Január végén, az iskolai versennyel kezdődött a hosszú sorozat, majd márciusban a regionális versennyel folytatódott, s egy hónapja kezdtük meg az országos versenyre, a döntőre az intenzív felkészülést. Ezt az intenzívebb felkészülést folyamatos versenyfeladatsor megoldása előzte meg, így sikerült igazán formába hozni Gábor, s felkészülni.

– *Általában a technikai jellegű versenyeken a budapestiek dominálnak. Így volt ez az informatikus versenyen is?*

– Nem. – Válaszolja Gábor, majd így folytatja – ajkai diák lett a második, Lentiből Sátorlajújhelyről, Budapestről, Győrből, Zalaegerszegről az egész ország területéről érkeztek a versenyzők. A verseny fő szervezője, az Informatikai Számítástechnikai Tanárok Egyesületének főtitkára, Bánhidi Sándorné el is mondta, hogy ennek külön örülnek, s ez is mutatja, ma már az informatika oktatás az egész országban fejlett.

– *Mivel Gábor szülei vitték a versenyre, miként értesült a felkészítő tanár, a mester a tanítvány sikeréről?*

– Gábor a verseny után azonnal felhívott, s újságolta, ő nyert. Az iskola történetében ez az

első ilyen kimagasló siker. Ehhez fogható országos eredményt tanulmányi versenyen vasvári gyerek még nem ért el.

– *Híre megy ennek, tudni fogják ezt a középiskolában is, ahol Gábor folytatja tanulmányait?* – *kérdezem a tanárnőtől.*

– A Gábor most azért bizonytalan, mert a középiskolai jelentkezési lapok már elmentek, így oda nem kerülhetett felvezetésre ez a siker, ez a cím, amely országos rangot jelent.

– *Gábor, milyen díjakat kaptál, s melyik középiskolában folytatod a tanulmányaidat, s milyen hivatást tűztél ki célul?*

– Egy rakás könyvet kaptam a versenyről. Ősztől a Nagy Lajos Gimnáziumban tanulok tovább, mivel real beállítottságú vagyok, elsősorban a matematika, fizika, számítástechnika érdekel. Nem állok hadilábon a magyarral sem, de inkább a számtekhez közelálló real dolgok, tantárgyak érdekelnek.

– *Az angol nyelvvél miként állsz?*

– Ötödik éve tanulom. A számítástechnikában nélkülöz-

hetetlen az angol nyelv jó szintű ismerete, hisz mindenütt ezzel a nyelvezettel lehet találkozni. Mivel jó vagyok angolból, ez egyben előny is. Hivatásként a mérnöki pályát szeretném megcélozni, nem biztos, hogy elektrotechnikai ágat választok. Sokan teszik fel a kérdést, hogy ilyen ismeretekkel, esetleg diplomával mit is kezdek ebben a kicsi országban. Én szeretném a saját hazámat erősíteni, itt maradni, persze csak akkor, ha az állapotok tovább nem romlanak. A villamos mérnökökre ugyanis nagy szükség van. Az Audiban is. Az utóbbi időkben ebből a szakágból kevesebbet képeznek. Én is ezt az irányt szeretném megcélozni.

– *Hogyan fogadták tanuló társaid sikeredet?*

– Mindenkit meglepett, a diáktársaim a szokásos furkálást, nyúka-piszkat hanyagolták, de érezték, ez nem egy egyszerű megyei verseny volt. Kati néniem is mindenki gratulált.

– *Milyen érzés tanárként megérni a tanítvány országos sikerét?* – *kérdezem Kati.*

– Gábor telefonja után negyed órával már jöttek a gratuláló telefonok. A hír futótűzként terjedt. A hősök napi ünnepségen már sokan tudták a nagy hírt. Mert ez nagy hír. Nekem tanárnak, a diáknak és az egész iskolának. Tán nem túlzás, de a városnak is.

– *Lehet motiválni ezzel a fantasztikus sikerrel a többi tanuló is? Egyáltalán vannak ilyen tehetséges fiatalok, mint a Gábor?*

– Egy hatodikosban látok ilyen spirituszt, több hatodikosban is van adottság, de a szorgalom, a kitartás hiányzik belőlük. Ez Gáborban maximálisan megvolt. Évfolyamonként akad egy-egy gyerek, s azt is el kell mondani, hogy a számítástechnika iránti vonzódás inkább a fiúkra jellemző. Ezen a versenysorozaton a két korcsoportban négyen indultak, róluk az iskola éves eredménylistáján olvashatunk. Négyen indultak, az 5–6. osztályos korcsoportban is két versenyző volt, s a 7–8-osok között is. A többiek csak a regionálisig jutottak el. A gyerekek egy részénél otthon nincsen Internet, s ha az iskolában magukra hagyják őket, akkor a számítógéphez jutva inkább az Internethez nyúlnak, s nem mélyítik el számítástechnikai tudásukat. Akinek viszont otthon is van Internet, azt vagy érdekli, vagy nem. Ez beállítottság kérdése is, van aki a műszaki irány felé orientálódik, és van, aki nem. Holott minden esetben elmondom a tanítványoknak,

hogy fiúk, ezzel az ismerettel pénzt, sok pénzt lehet keresni. A jövőtöket alapozhatjátok meg. Csak mosolyognak. Pedig így van ez kérem.

– *Mennyi időbe telt Gábor felkészítése? Gondolom az iskolai óra ehhez a sikerhez már kevés.*

– Ez így van. Olyan ez, mint a versenysport. Attól, hogy valaki még kocog, vagy odafigyel az órán, még nem tud megnyerni egy országos döntőt. Sőt, oda valószínű el sem tud jutni. Külön kell tréningezni. Össze kell állítani a feladatokat, s heti minimum három plusz órában kell együtt vagy a feladatsor alapján edzeni, tanulni, készülni. Különösen a formaidőzítés időszakában, az intenzív időszakban, ehhez minimum két óra kell hetente. Vagy közösen csináljuk, csináltuk meg a feladatokat, vagy kvázi házi feladat formájában, amit le kellett ellenőrizni, s át kell beszélni. Gábor nagyon szorgalmas, érdeklődő alany, mondhatom partner volt a sikerhez vezető úton.

A végszót Pál Katalin tanárnő mondja ki: – Amikor a számítástechnika oktatása indult, azt hittük, ez mindenkit motivál. Tévedtünk. Az excel-táblázat ismeretéhez, kezeléséhez komoly matematikai tudásra is szükség van. Csak a jók jöhetnek számításba. Gábor az exeltől félt a legjobban. Azt az akadályt is sikerrel vette.

Gábor a kedvtelésről szól, hogy a számítástechnika iránti vonzalom egy idő után az érdeklődési körön túl egyfajta hobbivá, megszállottsággá is válik.

– Az Albert II nevű ipari számítástechnikáról olvasok, ez szélcsatornás program, a Forma I-ben alkalmazzák, s a képszerkesztésben mélyedek el mostanság – mondja búcsúzóul.

Én meg csak jól nevelt érdeklődőhöz illően csak pislogok, és gratulálok. Mindenki mosolyog, még viccelődünk egy kicsit, Gábor viszaül az iskolapadba, Pál Katalin tanárnő pedig a katedránál folytatja óráját.

– **bodorkós** –

Jókedvű olaszfai majális

Az anyák és nagymamák köszöntése után a falu apraját és nagyját tüzoltó majálisra invitálták a szervezők. A rendezvény szentmisével kezdődött, majd a tüzoltószertár szomszédságában lévő játszótéren folytatódott.

Landor Gyula polgármester megnyitóbeszédében utalt arra, hogy az egykori feljegyzé-

nek állítani azoknak az egykori olaszfai tüzoltóknak, akik egykor szabadidejük áldozták arra, hogy a szükséges ismeretek megszerzése után ellássák a község tűzvé-

delmi feladatait. Az egyes versenyek öregbítették a falu hírnevét, valamint példát mutattak a falu közösségének felelősségből, elkötelezettségéből és a faluért való tenni akarásért. A falu polgármestere hangsúlyozta azt is, hogy fontos szem előtt tartani, hogy az olyan kis közösségek, mint amilyen Olaszfa is, csak és kizárólag összefogással tudnak fennmaradni és



tagjai szintén szabadidejüket feláldozva óvják a község biztonságát és vagyonát. Fontos példa számukra is az egykori önkéntes tüzoltók munkája. Végül Landor Gyula polgármester köszönetet mondott Nagy Tibornak, a község lakójának is, aki a tüzoltó szertár falán látható festményt készítette, továbbá mindazoknak, akik munkájukkal közreműködtek a kocsifecskendő felújításában és a tereprendezésben.

A majális napján a köszöntő szavak után a MAMA-kórus műsora következett, akik alkalomhoz illő „tüzes” nótákkal kedveskedtek az ünneplőknek, majd az oszkoí, valamint a kámi önkéntes tüzoltók bemutatója következett a vasvári tüzoltóság közreműködésével.

A műsor után a szervezők bográcsgulyással, virslivel és hideg sörrel, üdítővel látták vendégül a résztvevőket. A gyermekek sem unatkoztak. Pónilovakon, illetve tüzoltó autók „lovagolhattak”.



sek szerint a községben 1928-óta aktívan működött önkéntes tüzoltó egyesület. De az ezt megelőző időszakban is volt már szerveződés, csak nem dokumentált formában. Ez volt az a civil szervezet, melynek tevékenysége alapjaiban meghatározta a község akkori közösségi életét. Tüzoltógyakorlatok, versenyekre való készülődés, bálók szervezése, nagy egyházi ünnepeken, temetéseken való közreműködés jellemezte a tevékenységüket. Ebből az aktív működésből mára sajnos csak tárgyi emlékek maradtak. Ilyen emlék a község templomában található – országosan is nyilvántartott és ritkaságszámba menő – egyesületi zászló, továbbá a helyben kiállított tüzoltó kocsifecskendő. Azzal, hogy ezt a fecskendőt most a faluban újból kiállítják, méltó emléket kíván-



fejlődni, amire az egykori tüzoltóközösség méltó példát hagyott a településnek. Az összefogás mai példája lehet a polgárörtség, melynek

Női kézilabda, mint sikersztori

Exclusive Change-Vasvár VSE – Kodolányi Cornexi Alcoa 31:30 (18:14)

Vasvár: 2 Kollár Éva (0), 3 Matetits Gabriella (0), 4 Szakonyi Mónika (0), 5 Elena Golovko (4), 6 Szondy Noémi (2), 7 Szondy Kitti (3), 8 Németh Diána (4), 9 Szalai Marietta (3), 10 Zsuhár Mónika, 12 Vízvári Tímea kapus, 14 Utasi Ágota (6), 16 Szabó Hedvig kapus, 19 Kovács Katalin (0), 22 Nagy Anikó (9). Edző: Fancsali Ferenc.

Cornexi: 1 Pácz Viktória (0), 13 Jámbor Réka (0), 8 Rajcsányi Anikó (4), 15 Kapási Anna (1), 5 Zsigmond Vivien (4), 18 Popovics Katalin (1), 7 Fekete Kitti (0), 6 Vajda Szandra (0), 2 Németh Nóra (6), 21 Kiss Adrienn (11), 4 Varga Katalin (2), 3 Lelkes Noémi (1), 17 Réfi Lilla (0), 16 Trimmell Brigitta (0). Edző: Mihály Attila.

Vélhetően a két leghosszabb nevű együttes találkozott a női kézilabda NB I/B bajnokság nyugati csoportjának záró fordulójában. Amiből természetesen semmi rosszra nem kell következtetni. Ám milyen hosszú volt a két csapat neve, olyan hosszúnak, végeláthatatlannak tűnt a mérkőzés. Az első félidő elején vontatottan vánszorgott az „idő”, a szurkolók úgy érezték, ennek a mérkőzésnek soha nem lesz vége. Ebben az időcsapdában a csapat gondolatban még a Goldberger ellen aratott győzelemmel foglalkozott, amikor már az ellenfél sorra lötte góljait. Így azután az időcsapda duplán is működött.

Ennek az lett a következménye, hogy a Cornexi huszárosan lerohanta a hazaiakat. Különösen a 8-as számmal játszó Rajcsányi Anikó átlévő volt elemében, valamint a 2-es mezben villogó Németh Nóra és a 21-es számmal játszó Kiss Adrienn, aki az ifi meccset végiggűrítve (ott 9 gólt lött), beállt a felnőtt csapatba. A felnőttek között is szíporázott, s lött élményszámba menő gólokat (2:4). A fiatal, lelkes vendégcsapat tovább növelte előnyét (1:5), majd 2:7-es állásnál Fancsali Ferenc, a Vasvár edzője időt kért. A hazai csapat összekapta magát, s elkezdett felfelé kapaszkodni. A Cornexi csak elvéve dobott gólt, mi viszont futószalagon értük el találatainkat. Kilenc perc alatt fordított a Vasvár, s egyenlített (11:11), majd a 18. percben a vezetést is megszerezte a gárda. Az első félidő utolsó 10 percében már azt a Vasvárt láthatta a közönség, amelyiket a bajnokság során annyira megszeretett. Mondjuk ki, a csarnokba a néhány kisik-

lás ellenére örülni járnak a szurkolók, és napfürdőzni a siker fényében. A lányokat ember nincs, aki ne szeretné. Akár győznek, akár veszítenek. Ez utóbbi szerencsére csak ritkán fordult elő. (A mérkőzéssel egy időben az ebédlőben lagzi volt. A férfinép közül többen ki is lógtak, hogy legalább öt-tíz percet láthassanak a találkozóból.

Az első félidő hajrájában a Vasvár beleerősített, négy góllal elhúzott. A csapatok 18:14-es hazai vezetéssel vonultak pihenőre. Mire lesz elég a négy gólos előny? Ezen meditáltak a hazai szurkolók.

A második félidő eleje számunkra egy kisebb rémálom volt. A Cornexi edzője, Mihály Attila elhitette lányaival, hogy van keresnivalójuk a Vasvár ellen. A fiatal, lelkes kis társaság ezt el is hitte, s feljöttek két gólról (20:18). A Vasvár kapkodott, idegesen játszott. Nagy Anikó, aki hosszú sérülés után lépett pályára, s most is fogát összeszorítva játszott fájós térdével, sokat lendített a csapat játékán. Kilenc lött gólja önmagáért beszél. Amikor pedig kritikussá vált a helyzet, akkor Szondy Noémi dobott két parádés gólt. Az izgalmakat fokozandó, kiállítások, téves bírói ítéletek borzolták a kedélyeket, és egy non plusz ultra, még



az eredményjelző is elromlott. A bírónak végül a versenyszáznál ülökkel összedolgozva sikerült egyezsége jutniuk, s a Bán-Dravec páros helyel-közzel még helyes ítéleteket is hozott. Paprikás, szikrázó volt a hangulat a véghajrában, a Cornexi pedig kitarótan kapaszkodott felfelé. A befejezés előtt két perccel csupán két gól volt a Vasvár előnye. Végül a Cornexi még lött egy gólt, (31:30), majd mindkét csapat rontott egy-egy ziccet. Amikor a Dravec-Bán bírói páros lefújta a találkozót, azt senki nem bánta Vasváron. A hazaiak örülhettek jobban. Örültek is. Miként a szurkolók is, hisz a bajnokságban a csapat újoncként kitünően teljesített.

A szurkolók – a láthatóan fáradt, elsősorban idegileg fáradt csapatot – a B-középhez szólí-



tották. A két szurkolótábor, a dobos szurkolók és a középső szektorban buzdítók szeretettel pacsztak a lányokkal. Vasváron így viszonyulnak a női kézilabdához. Akik fanyalogtak – minek nekünk NB I/B-s női kézilabda? – azoknak a csapat és a szurkolók csattanós választ adtak. Miként szervesen hozzátartozik Körmondhoz a kosárlabda sport, úgy most már kimondható, Vasvárhoz pedig hozzátartozik a kézilabda, az NB I/B-s női kézilabda.

Vélemények

Fancsali Ferenc vezetőedző: A mérkőzés előtt óvtam a csapatot attól, hogy a Goldberger elleni fényes győzelemből azt a következtetést vonjuk le, hogy a sereghajtó Cornexit simán lelépjük. Nem sok hiányzott ahhoz, hogy egy héten belül két meglepetést is szállítsunk. Az első félidőt gyengén kezdtünk, könnyedebben vettük a mérkőzést, mint kellett volna, s ebből nem tudtunk váltani egészen a 18. percig, akkor egyenlítettünk. Az ellenfél még 7:2-re is vezetett a 9. percben. Miután rendeztük védekezésünket, a félidő végén már 4-gólos előnnyel vonulhattunk pihenőre. A 2. félidőben nyögvenyelősen, sok hibával játszottunk, védekezésben és támadásban is. Idényvégi játékot produkáltunk, s ebből a ritmustalanságból csak nehezen tudtunk váltani. Az ellenfél élt is az általunk felkínált lehetőséggel. Összességében az éves teljesítménnyel és az 5. helyezéssel elégedett vagyok.

Az első félét 15 ponttal a 4. helyen, a második félét pedig 17 ponttal az 5. helyen zártuk. Az ősz meglepetése a Vasvár volt, míg a tavaszi szezoné a Marcali. Úgy gondolom a kisváros hírére messze vittük. Akik eddig nem tudták, hol is van Vasvár, őszi menetelésünkét követően megtanulták, hogy Vas megyében, a vasi Hegyháton kell keresni ezt a kisvárost. Őszi sikerünket látva sokan azt hitték, hogy mi egy metropolisz vagyunk. Alig akarták elhinni, hogy a párezres Vasvár, lelkes, kézilabdát szerető közössége áll mögöttünk.

Nagy Ferenc szakosztályvezető: A mérkőzés elején egy pillanatra megrémültem. Attól tartottam, hogy egy héten belül két csattanós meglepetést is szállítunk. Szerencsére nem így lett. Gratulálok a csapatnak! Volt tartása

ezen az idegőrlő mérkőzésen – amibe helyenként a Bán-Dravecz bírói páros is beleszólt – nem csak egyenlíteni, de a mérkőzést is megnyerni. Bevallhatjuk azt is, hogy elfáradtunk, elsősorban fejben, a bajnokság végére. Mit mondjak? Hazudnék, ha azt mondanám, nem örülök. Amikor indulás előtt latolgattuk az esélyeinket a Sütő cukrászdában, narancslé és ásványvíz mellett igen józanul azt mondta az a lelkes kis társaság, akik arra szerződtek, hogy erejükhez mérten jöbän-rosszban kitaranak a csapat mellett, hogy mindent megtesznek a siker érdekében. A városvezetés, a szponzorok, a Vasvári Újság, az Exclusive Change, az EDS, és sokan mások felsorakoztak a siker érdekében. Nos, amikor az esélyeinket latolgattuk ott a cukrászdában – ezt tesszük minden egyes mérkőzés után is – nos, az őszi indulás előtt úgy gondoltuk, körülbelül annyi pontot sikerül szereznünk a szezon végére, amint amennyit az első félévben gyűjtöttünk. A csa-



pat sikeréhesen, kitűnően motiválva kezdte az őszi szezont. Haraptak minden mérkőzésen, a közönség pedig tomboló szeretetével viszonozta ezt a helytállást. Már nem mi léptünk pályára remegő lábakkal, hanem az ellenfeleink. Az ősz a Vasváré volt, a tavasz pedig a Marcalié. Röviden így összegezhető a bajnokság. Nem állunk meg, csak szusszanunk egyet. A csapat most pihenőre vonul, szellemileg fel-frissülve kell nekilátni a következő évi bajnokság előkészítéséhez és a felkészüléshez. Köszönet a támogatást a szponzoroknak, a város vezetésének, a szurkolóknak, minden kézilabdát szerető sportbarátnak. Külön öröm számunkra, hogy a térségben élők közül sokan

váltak vasvári kézilabda hívévé. A csapat 5. helye a magyar kézilabda sport második vonalában, egyben sportdiplomáciai siker is. Az elért eredmény kötelez bennünket. Reméljük újabb erősítéssel a következő bajnoki évadban újabb sikereket érünk el, s tovább öregbítjük Vasvár és a Vasi-Hegyhát hírnevét. Látható, ebben a zajklatott, nehéz világban szükségünk van sikerre, az összetartozás élményére.

Záró bankett vacsorával

Miként a fantasztikus őszi szereplést, úgy az NB I/B-s bajnokság befejezését is közös vacsorával ünnepelte a csapat. A sikeres szereplést a város vezetése, annak polgármestere nevében Baán Erika kulturális és sport főtanácsos köszönte meg a záró banketten, s átadott egy-egy ajándékosarat is az ifjúsági és felnőtt csapat kapitányainak.

Nagy Ferenc szakosztályvezető méltatta az első évi sikert az NB I/B-ben, kiemelte, hogy az ősszel a Vasvárnak 15 pont elég volt ahhoz, hogy a 4. helyen teleljen, tavasszal viszont a 17 megszerzett pont csak az 5. helyhez volt elég. Összességében mégis óriási sikert

arattak, hisz amikor szezonkezdés előtt latogatták az esélyeket, akkor úgy vélték, hogy szerehetnek 11–15 pontot a bajnokságban. Ezt messze túlteljesítette a csapat.

Ezt követően a névadó szponzor, az Exclusive Change nevében Pados Gábor mondott köszönetet a sikeres szereplésért. A csapatot és a márkanévet is megismerték szerte az országban, a névadó szponzor – mint mondta – maximálisan elégedett a csapat teljesítményével. Háláját azzal is szeretné kifejezni, hogy ezen az estén az ő vendégei a bajnokságban sikerrel szereplők, s jövőre ismét támogatja a csapat NB I/B-s tagságát.

Kép és szöveg: Bodorkós András

Labdarúgás megyei I. osztály Vereség Vépen

**Vép KSK-Akmé Kft. –
Vasvár VSE 2:1 (1:0)**

Vép: Szép – Joó (Kányási B.), Habda, Horváth Á. – Balikó, Takács M., Mesics (Horváth G.), Takács Cs., Kövér – Illés (Kiricsi), Takács Á. **Edző:** Szép István.

Vasvár VSE: Tóth Cs. –Mátyás, Varga, Unger (Kiss N.), Kovács – Tóth L., Tóth N. (Kiss G.), Döbör, Molnár – Balogh, Kránitz. **Edző:** Catomió János.

Izgalmas, jó iramú mérkőzést vívott egymással a bajnokjelölt Vép, és a bajnokságban a 10. helyen álló Vasvár. Mivel a kiesés réme nem fenyegette a vendégeket, s a győzelmi kényszer inkább a bajnokjelölt Vépet nyomasztotta, így a változatos, ám végül szikrázó mérkőzésen 1:0-s félidőt követően a hazai csapat 2:1-gyes végeredménnyel söpörhette be a győzelemért járó 3 pontot.

Gólszerzők: Takács és Kiricsi, a Vasvár gólját Balogh szerezte. **Kiállítva:** Kránitz és Balogh.

A 2. helyezett Vasszécseny 3:1-es győzelmével hazai pályán gyűjtötte be a 3 pontot, így 58 pontjával a 61 pontos Vép mögött tovább tart a versenyfutás a bajnoki címért.

A Vasvár 35 pontjával a 10. helyen áll, megelőzve a 33 pontos Rábatótfalut és a 31 pontos Körömdi FC-t. Az abszolút sereghajtóknak, Balogunyomnak és Szentgotthárdnak 25–25 pontja van, míg a 15. helyen álló Egyházásrádóc 22 pontot, az utolsó helyezett Uraiújfalu 18 pontot gyűjtött.



AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV

SZEMÉLYGÉPKOCSI-,
MOTORKERÉKPÁR- ÉS
MOPED-VEZETŐI
TANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan

VASVÁRON

a Postaforgalmi Szakközépiskolában.

TÁJÉKOZTATÁS: 94/51-19-51

Ny. sz.: 18-0054-04

Als.: 0553

A bajnokság végeredménye

Óbudai Goldberger	24	21	1	2	748-543	43 pont
Veszprém	24	18	1	5	709-604	37 pont
Nagyatád	24	16	1	7	750-591	33 pont
Marcali	24	15	2	7	758-652	32 pont
Vasvár	24	15	2	7	709-663	32 pont
PTE-PEAC	24	13	2	9	718-645	28 pont
Győri ETO II.	24	13	0	11	676-649	26 pont
Komárom	24	11	2	11	627-642	24pont
Tamási	24	5	5	14	578-723	15pont
Varga UKSE	24	6	2	16	600-733	14pont
SZFSE	24	6	2	16	600-733	14pont
Tököl	24	4	1	19	600-789	9 pont
Corn.-Alcoa II.	24	2	1	21	664-794	5 pont

NYARALÁSI HITELAKCIÓ

Maximális hitelösszeg: 500.000 Ft
Maximális futamidő: 5 év

A törlesztőrészt az első két hónapban nem kell megfizetni.
A havi törlesztőrészek megfizetése a folyósítást követő 3. hónap 1. napján indul.

A havi törlesztőrészek irányadó összege:	Teljes hiteldíjmutató (maximális futamidőre):
100.000 Ft hitel esetén 2.750 Ft	21,46%
200.000 Ft hitel esetén 5.480 Ft	20,93%
500.000 Ft hitel esetén 13.690 Ft	20,62%

SAVARIA
TAKARÉKSZÖVETKEZET

Az akció ideje:
jún. 1. – szept. 15.
(Az adatok tájékoztató jellegűek.)

www.savariatksz.hu

Anyakönyvi hírek

• **Házasságkötés:** Szecsődi András és Gotthárd Magdolna, Balogh István Péter és Róka Marietta, Hermán Norbert és Merklín Erika, Csizmazia György és Miklós Krisztina, Hujber Tamás és Kiss Edit Violetta, Nagy Béla és Véber Livia, Süle Zoltán és Bősze Hajnalka Mária

• **Halálozás:** Kovács Istvánné született Pados Alojzia

Apróhirdetés

• Vasvár belvárosában 54 m²-es, III. emeleti, összkomfortos lakás, egyedi fűtéssel, nagy terrasszal eladó. Irányár: 7.500.000 Ft. Érdeklődni: 06-30/3633-807.

• 150 kg-os sertések Vasváron eladók. Telefonon érdeklődni lehet a 06-30/204-3553-as számon.

• Vasváron csendes helyen családi ház garázzsal, gondozott udvarral (300 négyszögöl) azonnali költözéssel eladó. Érdeklődni lehet: 94/715-543 számon, naponta 19 óra után.

• Vasváron, a Dr. Tretter László utcában harmadik emeleti, délnyugati fekvésű, 2 szobás, erkélyes lakás eladó. Érdeklődni lehet a 06-20/9761-985 telefonszámon.



Generali Providencia Biztosító ZRt.

- Hitelügyintézés • Nyugdíjprogram
 - Befektetési tanácsadás
 - Lakáselőtakarékosság
- Várom szíves érdeklődését!

Az Ön befektetési tanácsadója:
Papp Dániel • Mobil: 30/588-5100

RITMO
GÉPJÁRMŰVEZETŐ-KÉPZŐ KFT.

Nyilvántartási szám: 18-0061-04 • ALSZ: 0261, PLH-001

SZEMÉLYGÉPKOCSI, MOTORKERÉKPÁR és MOPED

vezetői tanfolyamot indít folyamatosan Vasváron a Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskolában.

Tájékoztatás:
BURAY ANDRÁS
Tel.: 30/904-2103 és 94/511-492

ISO 9001

Vasváron
a Béri Balogh Ádám u. 7. sz.
alatt épülő

11 lakást és 9 garázt
tartalmazó társasházban

LAKÁSOK ÉS GARÁZSOK még ELADÓK.

Érdeklődni:
95/422-493, 70/317-4194

BOSZORKÁNY SAROK KÉZMŰVES BOLT

Az üzlet július 1-jétől megszűnik!
Júniusban végkiárusítás
50-70%-os árkedvezménnyel!
Nyitva: H: 13-19, K-P: 9-17, Sz: 8-12

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: **BODORKÓS ANDRÁS**

Szerkesztőségi munkatársak:
Baán Erika, Dóka Balázs, Halmosi Tamás,
Laki László, Pogács Mónika,
Sejberné Szabó Mariann, Szabó Zoltán,
Tausz István, Unger József

Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY

ISSN 1216-0377

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu